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AP ORBENEE T 656165

1. TRAESSNN X1, Xp,Y1,Y2,21,2) I X > 0,X; >0
X(Y1—21°>0 8 XY —2,° >0

HITRN® &

8 1 1

<
> T 2

(X +X2)(Y1 +Y2)— (21 + 22)2 - X1Y1—241 X¥Yo—12p

(IMO 1969)
2. 106 | 811 O sifummEnmiuinnustEnmsuin
isffiman twgjHtman ABC ut
wignwt ZO1A =90° msgmis AB,BC,CA mansgg
3.189] N thgsamigmasithwium 2+ 2128n° +1 migens 4
BIENLI® 2+ 24/28n° + 1 SIMIMALIStesARY |

o (=3 TE
4. TRWA X MBZENH 1wt 0< X < 5

BIVEENT cos (X) cot(x) + sin®(x) tan(x) > 1

( Baltic Way 2010)
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5. 1E9][Mman ABC ywsiia,b,c 1miir 81 R 1fumm
MRN8 Mibwinigiis A ABC

. GaNw® acosA +bosB +ccosC = %

cosA  cosB _ cosC _ a’+b’ +c?
a b C 2abc

cosA+cosB+cosC=1+%

2 at+b+c o
W p = S MASSUIBIHISRIMAN

2. GIUNUIMAt a° + b +c® =2 4(R+r)°  A,B,CREH® 9

6. 1R8] f thrgaAvdAMNANLNA) IR 1i60]) IR ‘iﬁmtgjﬁgnﬁ
rienl f(x +y) = f(x).f(y) Sune{nt x,y e IR 81 f'(0) =2
GIRANGIRHSABE y = f(X) 9

21 -
7. ﬁjﬁ{an} ARNGTE a; = 1 SHEIMS n> 2 - 2a, —3a,_, = e

IHWH M MEgsRRuwigu m> 2 9 GIEnmHEims n<m
1 n(m-1)

— 2
THIHMS (an + i) "1'm _(g) m < m—_l 9
oh+3 3 m-n+1

(China National Olympiad 2005)
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8.18] a,b,c tEgsiidigmsizwa+b+c=3 9

, a2 b2 ¢ 3
gilmmﬁ%nﬁ?mﬁmm 5+ 5+ 5>
a+b b+c° c+a° 2

(Croatia Team Selection Tests 2011)
9.18] a,b,c MFWITAIFHIMANGLS 1 FIfnw :
(c+a-h)* N (a+b-c)* N (b+c—a)*

>ab+bc+ca
a(@+b-c) b(b+c—a) c(c+a-Db)

(Greece National Olympiad 2007)
10. 178] f MHSABARANGT (0,+c0) 161 IR siwB{uheinnenn

f(x)+f(y)=Ff(xy) @i x>0,y>0s8f'(1)=2
GIRANGIRHSABE y =f(X)

1. IRAANGGSS @y, 87,8y, ..., &, HEERI{NIY

1 a’
ao=§;ak+1:ak+T (n>1,k:O,1,2,....,n—1)
Eﬁﬁﬁ]’]mm 1—% <a, < 1 9

(IMO Longlists 1980)
12. 188 f thrgaudmo 5 melitied IR Busimsad x,y € IR
f(x)+f(y)
1+ f(X)f(y)
GIRANGHERBS y = f(X)

IHMeEMAGen f(X+y) = 84 f(x) = £1 At X 9
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13. GIVINEH &

log, bc + log,, ca+ log, ab >4 (log,, ¢+ log,,. a+log., b)
BiNs{As a,b,c thitg
( Malaysia National Olympiad 2010 )
14. 1RgINTE O M r Buiiman ABC T{uuasiinifmigd |
unEMEmE O MAHE AB 83 AC ifumEsa M 8 N 9
AanRgEasaNs A Shaisd [MN] 1@4i8is(rgniman AMN
SN YGETES 2
(syedsminpancmnifng Lo0d
5. 10iit o, B,y Minaigumman ABC ytsigumstim
2p sumagdminig R 9
a/ GIpnuImA :

2
cot® .+ cot? B +cot’y >3 (9.R2—1J
P

b/ iHNUAMIGUIRNSIEME 2

( Morocco National Olympiad 2011 )
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(3 1 1] (1 0 O]
16. RA[NEU A= 1 3 1 [&Bul=|0 1 0
1 1 3 0 01

Ui SMsESssnEnT (u,) 84 (v,,) %ﬁmt@jﬁgwﬁ :
VnelIN: A" =u,.l +v,.A igwisshummhggs u,
84 v, thugAsdisn

17. 188 f thrgAYEME 54 DIsiiing IR I8wsimsAt x,y € IR
IRSEMAGEY f(%) = [FOOf(y) Bf(x)>0
GIRANGHSHYS y = f(X) 9

18. tAg[EHIMANITY ABCD gwnstiuAB=a,BC=b,
CD=c sii DA=d ¢
P thissywisigusmmaniio K,L,M,N thEumauing
19686 P 1[5y [AB],[BC],[CD],[DA] ssjum

PK PL PM PN

AB BC CD DA

2S
a’+b?+c? +d°
sEiman ABCD

IHEN™

H. BIpnmt h = g S thin{ranis

2.BITNMm® h s%

slueioies By e - G6iT D -
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19. THHEIMANITYE ABCD gims{i AB=a, BC=b
CD=c 831 DA=d 10 MEssHuIsinusgimanissitu
Z0AB=/Z0BC=/Z0CD=Z0DA=0 ( 0<6<90°)

4S
a’+b? +c” +d°
i S thinfngnisssimin ABCD

f. GIAN™ tan@ =

2. figfi O WM tan® MERIYEHRE 9

20. GINS{ED X; Y = 0 GINWUCMATIBMO &

\/xz—x+1\/y2—y+1+\/x2+x+1\/y2+y+122(x+y)

(Kazakhstan NMO 2010)

21.118] a,b,c MEFINRIFES 1 FIENWOINAD :

(2a+b+c) (2b+c+a) (20+a+b)
2a% + (b +¢)? 2b2+(c+a) o +(a+b)

<8

(USAMO 2003)
1 1 1
<
22. BIUHNE 1 1 1 1S 1 1
R e +
a b c d a+c b+d
sims{rUGgsnEigms a,b,c,d Ciffanmy 1962 H

slueioies By e - G ol -
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23. GITHIM® L + 1 + N !

T (x=y)? (Yy-2)* (z=X)* Xy+yz+2zX

BIMS[HUGISNABSHIRMEBWM X, Y ,Z 9

Ciffanmeg 2008 H
24. gifinnfggiglisanigouiangthes :
X,=3,X,=489x ,, =X, —nxX GimpineN -
e . e = o . 84277 7
25. GIRANG{FUGSENG X TUIREN =~
"’ 12" +18" 6
26. GIRANSIRAIYF ©
3 4 n+2
o= + + ..+
14214+ 31 21+ 31+ 4] N+ M+1)4+(n+2)!

27. ( China 1983)

0] f thugrudfandubsis [0,1] whwdhith :
f(0)=f(1)=1 su|f(a)-f(b)|<|a-Db]|
HimsEt a=b misigs [0,1]
siunm® [ f(a) - f(b) |< % q

28. ( AIME 1988)
gIfiandgistgsHs (a,b) hwiut ax'’ + bx™® +1

isAGs X2 —=x—1 9
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20. ithe gt iRt gstinisaBms :
X°=3X=X+2 ¥

30. ( Korean Mathematics Competition 2000 )
WIRINAATESEM X IRIRfuRiEms ;
2°+3 -4"+6°-9°=1

31. ( China 1992 )

80

#Iummm 16 < i <17
k] (V)] 9 k=1\/E
(2, +2,+2,=2

32.108] 2,,2,,Z, MGESATRERL <z +2,°+2,° =3

12,2,2, =4

1 1 1
+ +
zz,+z,-1 z,z2,+z2,-1 z.z,+z,-1

GIANSETY S =

33.188] X,y ,z tutgsnagmeitnw X +y +z =1 1
. R X3 y3 73
pIiindnggEinais o+ + y
— X

34. ( Iran 1996 )
1ng]iGgsiinEsKIg!s a,b, ¢ Budswgjnumis

HIANWIUANAS :

(ab+bc+ca)[ L >+ : >+ L 2}29
(a+b)” (b+c)” (c+a) 4

slueioies By e - Giif & -
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35.118] a,b,c hitgehadssigms

sIpnwe a® + b + ¢ — 3abc > 2(%— a)®

36. tﬁ%ﬂ%tmnﬂ ABC swmsmii BC=a, CA=b, AB=c
nwgnm A, B, C My {susing |
i1 S thignsnis A ABC
BINIUONAD 14+ 14+ 142 ) 5
a- b’ c¢* 16S

37. (Turkey 2007)

ingbngsiidiyms a,b,c Wwa+b+c=1
HIIUONAT &
1 1 1 1
2 o 2 on ¥ 2 on >
ab+2c“+2c bc+2a“+2a ca+2b”+2b ab+bc+ca

38. 18] a,b,c itgehaiges

HINIUONAT &
a’ b* c? a+b+c
2 2 * 2 2 * 2 2 2
V2a? +ab+b?  2b?+bc+c®  V2c? +ca+a 2
39. 18] a, b, c Mitgshngmm
2 2 2

a b C

cpilan >2

(b-c) (c-a) (a-b)’

slueioies By e
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40. BIEOROTONATIBMON :

Ja2+(1=b)? ++/b? + (1—-c)? ++/c? + (1 -a)? >3I

sIms{rUGSsNE a,b,c 9
41, tgjiman ABC gusinugst C 4 D 84 E thianshis {Hiastisg
il RUIngw 18WBC = BD &1 AC=AE
F 831 G thémmminsis D 84 E ub{gi AC 84 BC s1jum
gIfpnwuiAs DE=DF +EG 4
42. 1nwn D thigeyuwisy BC iwwmfiman ABC i E
84 F thimmminiiis B 83 C w6 AD 9
it R thigarnmasis BC imesianmth RE = RF
43. 168]mis ABCD gt 1 E s{ungrhsisgugin
1w N thEssywigsns AE
wianwth ABZ — BN? = AN.NC & AN + NC? = 2BN?
44.168] ABC thiftmanywitiw D tiliisnyaiganion A o
wi E 88 F w@slusonsmimeD iwhwiduth AE Iniss BE
i AF inisss CF (8w E S8 F el D
wi M 8y N thénnsrameasissays BC 83 EF 1jum
gIgnwm AN inkss NM 2

slueioies By e - §iif 99 -
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45. 1nisgaEd f o IR - IR IHigme :
Vx,yelR: f((x-y)?) =x*=2yf(x)+(f(y))

46. BUNS[HUBSSHHIRMS @, b, ¢ BIENWUNAD ©

3@+ b)(b+c)(c+a) > % (@ +0°)(0* +¢)(C +a%) g
8

47.( Greece National Olympiad 2011)
in9] a,b,c SEENAIGSIBNISBOYAIA] 6
BIfANSEIgHRUITIS ¢
S =3/a® + 2bc + /b? + 2ca + I/c? + 2ab
48 (USAMO 1989 )
BIMS (AUGESARIZES N 16g] :

Sn=1+l+£+....+E
2 3

n
T,=51+S,+S3+...+S5,
Un=-|—1+-|_2+T3+....+L

2 3 4 n+1

gIRnnSEhaigiame s gitgsss 0< a,b,c,d < 1000000

Immgﬁm T1988 - a81989 - b %‘}j U1988 - 081989 - d 9
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49.(Japan Mathematical Olympiad Finals 2010)

108 X,y ,Z MESSARIGES 1 GIones :
1+yz+zx 1+ zX+ Xy 1+>Q/+yz
(1+Xx+Yy) (1+y+z) (1+z+x)

50. ( China Team Selection Test 2002 )

o - a a
ngios @, =1,a,=>5 81 a, L vn22
‘ \/a +al +1

giﬁnﬂﬁfjgytm?s@ﬁ {a,} thusnudian
51. ( China Team Selection Test 2006)
08] X, X, .0 X, DIGESRRIGTSTEL éxi =14
BINWH ©

n2

(86 [£ )<

52.( China Team Selection Test 2005)

tl

o o (=3 (=Y ) 1
1ng] a,b,c MiGgsingsuiges itw ab+bc+ca= 3 9
BIUIM™M 5 1 + 1 +— 1 <3 ¥
T a’=bc+l b°-ca+l c"-ab+1
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i ndianigsies
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)
SR RTERMIRSIS
v
BENER
THBBESN X; , X5, Y1,Y2,21,27 I X > 0,X; >0
X;Y1—21°>0 8 X,y —2,° >0

HITRN® &
8 1 1

< +
(><1"’X2)(y1+y2)—(21+22)2 X1Y1—212 Xz)’z—zz2

(IMO 1969 )

LERNIDES I

AN :

8 1 1
> S ;T 2 (*)
(X +X) (Y1 +Y2)—(21+25)°  XY1—21" Xp¥,—12

mﬁa=x1y1—212>0 ; b=x2y2—222>0

8 C= (X +X)(Y1 + Y2) = (21 + 2,)°

+ 212

X1

a d a
it X, >0 8 X, >0 1y, = >0 81y, >0

slueioies By e - Gtii ot -
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tRYI8 &

2 2
C=(XqY1—217) +(Xp¥2 —Z57) + XpY, + XoY1 — 22,2,

c=a+b+ Xy, + Xy, — 22,2,
2

Im[ﬁ a=le1—212 1818 Xl=a+21
Y1
b+27,°
%‘ﬁ b=X2y2—222 ‘1818 X2= 2
Yo
2 2
IS C = a+b+y2( T4 )+y1(b+22 )—22,2,
Y1 Yo

=a+b+ﬁa+ﬁb+ﬁzl - 2242, +ﬁz2

—at+b+?2 ylb+(\/E Z,— \/yTZZJ
Y1 Y1
e (\/?zl \/7122] >0 IeTHANMS -
1

ca+b+22a+21b whw Y2a+2Lb > 24/ab
Y1 Yo Y1 Yo

i c>a+b+2vab =(Va++b)? (1)

IIHgUIMIBTEMN (*) OHneE — < T4+ = 06
C a

2 (mutwsmn (1))

—a+b

slueioies By e - Gtii 0 -
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8ab
a+b
wuym (a+b)(va++/b)? > 8ab

ihEsu W (Va+b)? > ——

Mulasmn AM —GM iHig :

a+b>2ab 1w (vVa++/b)*=4/ab
i (a+b)(Wa++/b)>8ab b

Hutgs

v

8 1 1

7 S >t 2
Xy +X)(Y1+Y2) = (21 +22)°  X¥1—21" XoYo—

TR EMNISS M BMOAIS NG :

\/E 22\/yT U 2,Y5 = 2oy sa%a—;/lb y

slueioies By e - Giii o -
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BenEal

i | 54 O sffumehnniisinnusinanmsinil
isgiman wdjRman ABC gty

wipnws ZOIA =90° megmia AB,BC,CA minsgg
CERNIDES I

s ZOIA =90° wspmis AB,BC,CA Migeisg
C 1

a+b+c

iiBC=a,AC=b,AB=c Siip=

it r 88 R hlidsiingy 8 siinigmisiiman ABC
wi H ssamesis 1 165 [AC] issiams :

IH=r S8t AH=p-a 1

slueioies By e - Gtii o -
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-gH%T ZOIA =90° 1518 OA% = O1° + IA?
muGgusitminms O1° = R(R —2r)
muggusnmaipufmaniat AHI 1 1A% = AH? + IH?
i5ms R =R(R-2r)=r?+ (p-a)°

gy 2rR=r’+(p-a)’

miguEgInz S =pr=/p(p-a)(p—b)(p-c) = j_t;:
g 2rR = abc - 2 _(p-a)(p-b)(p-c)

2p D
g abc _ (p—a)(p-b)(p-c) (o—ay

abc = 2(p—a)(p - b)(p—¢) + 2p(p - &)’
abc=2(p—-a)[(p—-b)(p-c)+p(p-a)]
abc = (2p - 2a)(p% — pb - pc + bc + p? — pa)
abc = (2p - 2a)[2p® —p(a+b +¢) +bc]
abc = (b +c—a)(2p? - 2p° + bc)
abc=bc(b+c—-a)
a=b+c-a

g 2a=b+c imsc,a,b mﬁjﬁsgg y

-r0gath ¢,a, b magnspgimsinms 2a=b+c

MuSRUsHIagRUEmAN O1A i6ws :

slueioies By e - Gtii 06 -
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OA? =0I1% + IA? = 201.1Acos ZOIA
Ol% + IA? — OA?

15516 cos LOIA =

201.1A
_R(R-=2r)+r’+(p-a)’°-R?
- 201.1A
_r-2rR+(p-a)°
- 201.1A
i b+c=2a imgp=a+b+c=3a
2 2
3a 3a 3a
2 (2 B a)(2 - b)(z —C) _ a(3a-2b)(3a-2c)
3a 12a
2
~ 9a®-6(b+c)a+4bc  4bc—3a’
- 12 V.
e R =2rR = abc _ be
2% 3
2
an2
4bc - 3a _bc+(3a_a)2
intns cos LOIA = 12 3 2 =0

201.1A
ifms ZOIA =90° ¢

puiss ZOIA =90° mspnis AB,BC,CA thansgg

slueioies By e - G¢ii bo -
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RBENHEIM
18] n migeniignehwinh 2+ 2128n° +1 migens |
GIENLI® 2+ 24/28n° + 1 SIMI{MALIStEsARY |
LERNIDES I
1nufudo
[N 2+ 2+/28n% + 1 hmimanistesas
MYUEG 2+ 2728n° +1 migsnngidjme m e IN 8w
28n%+1=m? ym?—28n°=1 thdmi Pell ¢
guiwiytisuSmiesi m=127 , n=24
11ns 1272 — 28x 24% =1 4 Sime(at k > LiRmuama :
m? —28n° = 1272 — 28x 242 = (127 — 28 x 24%)K
(M — 247n)(M + 24/7n) = (127 — 48/7)K (127 + 487)K
- {m _2J7n = (127 - 48J7)K

T M+ 247n = (127 + 48J7)K
inmsEgwgigiismEmi :

(127 -48V7)" + (127 + 487)"
2
(127 + 48V/7)K — (127 — 48/7)"
n=
47

slueioies By e - Giii Bo -
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RURISsANS 2+ 2128n° + 1= 2+ 2m

2422802 +1 = 2+ (127 + 48V7)K + (127 — 48J7)K
ity 127 + 4847 = (8 + 3./7)?

841 (8+ 3v7)(8=37) =1 imsinAmSs

2+ (127+48V7)K +(127-48J7)K = [(8+ 3T+ (8- :«;ﬁ)k]2
Ht8 2+ 2v/28n% + 1 =[(8 + 3v7)K + (8 = 3VT)KJ?
mmimAdistgsadims (8+ 3+7)K + (8- 3v7)K miigsns
Buissid 2+ 24/28n° + 1 tisgentime2 +21/28n% +1

s ngistgsn 9

nujugh

[N 2+ 2+/28n% + 1 hmismntistgsns

MYUEG 2+ 2128n° +1 miégsnnsigjme m e IN it

28n% +1=m?* §m2—1=28n2

Tjm—1.m+1=7ﬂz
s 2 2
(m-1 2 (m-1 2
- EF L el
MBHEMITRSIHRGINTS < 4]
= m+1 o 7 Im+1 2
2 [ 2

T8 p 84 g EgSERIRMS

slueioies By e - Giii bl -
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RGNS
m=2p2+1 : m=14q2—1 3] m=14p2+1,m=2q2—1
miAm=2p°+1, m=14g° -1
inMs 2p° +1=14qg° —1 y p% - 79° = -1 thadmims
wigwm IN sgnssnGhimBmiisnai 7 gjann -1
innnanisBmisasy 7 Bemudainn — 1 1@ ijmsEd
Ggendigme p tga p” endu 7 gaianw 1, 2,4 9
_migh m=14p°+1,m=2q° -1
16ms 14p® +1=29° -1 y q° — 7p° = 1 thwmrmesiim
mueiad IN sms q° - 7p® tundi 7 Ml 1
ingiss 195 p,qeIN 8w m=14p° +1,m=29°-1
RURISsANS 2+ 2v280° + 1 =2+ 2m
gine m =29 —1 15m8 :
2+ 2728n% +1 =2+ 2(29° — 1) = 49* smu{mnRg
UIRIMGWA M =14p% + 1 1508 :
2+424/28n% +1=2+2(14p% +1) = 28p% + 4
= 4(7p? +1) = 49® MRS
i{ms q2—7p2 =11y 7p2+1=q2 9

slueioies By e - Giii om -
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nujudm  [Enmth 24 24/28n° + 1 simumndissgens
MYUEG 2+ 2128n° + 1 migsnnsidjmatgsaiigms p
W 28n? +1=(2p+1)° =4p° +4p +1

i5ms p(p + 1) = 7n? tthes GCD(p,p+1) =1

ifns (p+1)—p =1 (Mu{gavug Bezout >

IHAUNMS p IBANESH 7 yp+1 IEHAES 7 9

-HINN P TERTEEN 7 ¢

ny p(p+1)=7n2 TSNS p=7k2 ,p+1=t2
[roggsniigms k 84t 1w GCD(K,t)=1

g 7k + 1=t g t2 - 7k® =1 twSmimsywns IN
1ms t% — 7k? i5ABY 7 wesani 1, 2 5 4 9

-HIAN P + 1 TuRtEes 7 ¢

ny p(p+1)=7n2 THANMS p = k? ,p+1=7t2
[pusgsafinms k 8t 1w GCD(k,t)=1

g k2 +1=7t° g k®—7t> = -1 thwimimsywgy IN
ins k2 — 7t $5R8h 7 Ssmumsainng — 119

Sune p=7k%,p+1=1t° Wt -7k’ =1 wms

2+2428n% +1=2+2(2p+1) = 4p + 4 = 4t% thinii 9
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RBenaad
o & T
TR X TESSNG ihwiis 0 < X < 5

BIVEENT c0s (X) cot(x) + sin®(x) tan(x) > 1
( Baltic Way 2010)

CERIISESIS
TN cos?(X) cot(x) + sin®(x) tan(x) > 1

COSX = sin x
INWReH cotX = 8§ tanx="—"— TuMNUHYN
’ SIN X COS X

cos® x N sin® x
SinX  COSX
nulemn AM—-GM i6ms :

> 1 smmsinx>0, cosx>0 VXG(O%)

cos3x+cos3x
sin X sin X
3 2 . 2
CoS x>3(:os X —SIN“ X
sinx 2
. sin®x sin®x
$dq[ss] +
COSX  COSX
. 3 . 2 2
sin x>3sm X —CO0S”~ X
COSX 2

+sin? x> 3cos? X

(1)

2

+c0s? x> 3sin? x

(2)

2
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ynilumn (1) 84 (2) #HSHAEIADS @
cos®> X N sin® x
sinXx  COSX
Huigs cos”(x) cot(x) +sin®(x)tan(x) =1

> cos?X+sin’x=1 0
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Benaad
ng[iman ABC swing[gia,b,c 1 mir 81 R 1jamh
MINHIRGY 83 Magdwiniiis A ABC

. G{aNW® acosA+bosB +ccosC = %

cosA | cosB _ cosC _ a®+b*+c’
a b C 2abc

cosA+cosB+cosC=1+%

2. a+b+c a v
W p= S MAZUIMIFISHIMAN

8. GIAMUMAT a° +b” +¢® 2 4(R+r1)°  A,;B,CE[i® 9

CERNIDES I
2pr
i1, [Nw$ acos A+ bosB +ccosC = =y
A
B C
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1

IS ZBAC = ZBOC = ZBOK (BEHE 84 SmIAmNEH
fHEImaning OKB 16w8 cos Z/BOK = g: = ORK

g1t OK = Rcos ZBOK = RcosA
EnwgsmiEgs OL = RcosB , OM = RcosC
41 S thigngnis{iiman ABC iSsinmgs

S =S0gc +Soca tSoas

pr= %BC.OK + %CA.OL + %AB.OM

pr = %aRcosA+ %bR cosB + %CRCOSC

pr = %R(acosA+ bcosB + ccosC)

2pr
LTSS acosA+bcosB+ccosC=—|g 9

MUGRUSHAgwIHmS a° =b” +¢® — 2bccos A
cosA b*+c’-a’

TG
¥ oa 2abc
NWHEEMIRIENS :
cosB _a®+c®—b’ 2, 00SC _ a®+b® —c?
b 2abc C 2abc
e COSA cosB cosC a®+b°+c°
D183 + + =
’ a b C 2abc

slueioies By e - Gtii b -
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HIRIG] TS :
cosA+cosB+cosC = b +¢* —a° + ¢’ +a’-b’ N a’+b® —c’
2bc 2ac 2ab
_a(b®+c?)+b(c® +a) +c@” +b*) - (@ +b’ +c°)
B 2abc
_(a+b+c)@+b?+c?)-2@%+b*+c%)
B 2abc )

MEIUESNANENS /p(p—a)(p—b)(p—c) =pr
IAHESUNIThMITHTS :
p(p-a)(p-b)(p—c)=p°r

(p—a)(p—b)(p-c)=pr
p®—(a+b+c)p® + (ab+bc+ca)p—abec = pr?

whwa+b+c=2p ttﬁm8=j—t§=pr ig13 abc = 4Rpr

158 p° — 2p°® + (ab + bc + ca)p — 4Rpr = pr?

iHgu) ab +bc+ca=p° +r° +4rR

it (a+b+c)> =a’ +b?+c? + 2(ab + bc +ca)

M8 a’ +b”+c =4p° - 2(p° +r’ +4rR)

gy  a’+b*+c*=2(p°-r°-4rR)

it a® +b® +c® —3abc= (a+b+c)@* +b? +c? —ab—bc—ca)

ngunms a° + b + ¢ = 2(p* — 3pr? — 6Rpr)

slueioies By e - Giii b -
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GRGSY (*) MUt
4p(p% —r®—4Rr) - (p® - 3pr?-6Rpr)

CoSA+cosB+cosC =
8Rpr
_ p®—r’—4Rr-p®+3r®+6Rr
2Rr
2r+2Rr r
= =—+1
2Rr R

r
L5188 COSA +cosB+cosC=1+ R 1

2. QUNWNAt a° +b* + ¢ 2 4(R+1)°

muiymn Cauchy — Schwarz i6ws :

(X1y1 + Xy, + X3Y3)2 < (X12 + Xz2 + X32)(Y12 + Y22 + ysz)

tiH X, =/acosA , X, =+/bcosB , X, = /ccosC

- COS A cosB osC

2pr a +b2+c
R 2abc
2pr a’+b®+c?
R  8Rpr
(r+R)? <a2+b2+c2
R® =~ 4R°
BEiss a’ +b” +c* 2 4(R+r)°

(cos A+ cosB + cosC)? <

M\
1+ ) <
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BENERD

ng] f hagAvARMNGTN] IR gidn] IR, I8
el f(x +y) = f(x).f(y) Sune{nt x,y e IR 81 f'(0) =2
GIRANGIRHSAYS y =f(X) 9

CERNIDES I

AANGIRHSEES y = f(X)

g f(x+y) =f(x).f(y) GimsiEd x,y € IR

wifi x =y =0 i5ms f(0) = £2(0)

5181 F(O)[L—(0)] = 0 srgwy F(0) =0 y f(0) =1

ithes f thagrvdinnanga) IR sgldnd IR, 118 (0)> 0
mme F(0)=1 ¢

iIdIinjusY X i Eme f(x+y) = f(x).f(y) sthwwiign y
MHIBIBSMESY x 16mMs F'(x+y) = (X)f(y)

wii x = 0 15ms ' (y) = f*(0)f(y) ithew £'(0) = A

ingnms f'(y) —Af(y) = 0 thauBmigisiitn s Fmhise
inmssigwgiglisndminiy f(y) = ke

Gimsy =0 tams f(0)=k =1 apne f(0)=1)

puige f(x) = e™ thugnuvdgin
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BENSERT

(=] o L] 21 (=) o
fiti {a, } fAnGih a; = 16 SIME N>2:2a, -3a,1=— 7

THMI™ M mESSﬁﬁHtﬁ qm=>2 9 mﬁmmmmw n<m
n(m 1)

iums | a, + —3 < —— 9
2+ m-n+1

B\l—‘

(China National Olympiad 2005)

LERNISES I

1
o (s 2)" m-(2) ™ |« oL
T N+ 3 m-n+1

I8 2a, —3a,_1 =

2n+1

5187 2"a, —3.2"a,_; = %

2\" N\t 31
¥ ol3) #l3 an—l_ZXS_n
2 —
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1
3 \m
b Pz(an+2n+3]

n n(m-1)

tHNS P—(§)m m—(g) m
2 3

m?-1 _(m+1)(m—1)= m-1

18NS =
m-n+1 (m+1)—n 1 n
m+1
2
puanmdimmH P<————
il gj h m-n+1
o - n
tes i e 8t (1 — P<m-1
inwgdgn (- )

mulumn Bernoully inmns

slueioies By e
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Y
1—n<(1—:|'”:m |1
m+1 m+1 m+1 1 1
+7
" m)/
mn B T1n
. (1\ ,
SRR Ry I (Rl
BINSTAT M > 2 MUIGTINES TS @
1\" 1 3 1 "
(14‘5) =1+acm+ﬁcm+...,+mcm
m
tms(1+i) 21+icﬁn+i2(;r2n=§_i29:
m m 2 2m 4
m 2n @
2 n 2\m
iHeunms | 1—- <|Z| ul- <| £
= m+1 3 ™ m+1 |3
2n
2\m
iﬁmm(l— )P<(_) P
~ m+1 3
n n(m-1

n )
i P =(§)m m—(g) m
2 3

s (1-

m+1

ssdsesionsies By PR
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n

n
2\m 2\m{™Y R
aﬁmt‘h (5) m — (g) <m-1 0

n

T U = (%)m meum-u"H<m-1

g mu—u™ -m+1<0
mu-1)-@u"-1)<0

U-D[m-u™t+ ... +u+1)]<0

i m=>n &m221m30<u=(§)m<1

m-1

S8 (U-D[M-Uu" +....+u+1)]<0 iin

1 n(m-1) i
J o "~ _
%IEISO a + 3 . m m— g m < m- -1
on+ 3 m-n+1
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RSenaad
g a,b,c migsinigmsidwa+b+c=3 ¢
a’ b* ¢ _3

I N UeMAT I Bme st 5 2
a+b® b+c® c+a” 2

(Croatia Team Selection Tests 2011)

LERNIDES I
. a’ b? ¢ _ 3
[N TEMAI I Eme 5+ st 2
a+b® b+c® c+a® 2
Lo @l _a(@+b’)-ab’ a-- ab’ 1)
a+b? a+b? +b?
.. b? bc? 2
HumIii = 2 3
T b+c? b+02() c+a2 c+a2()
a’ b? c?
S = + + > 1unimemn (1),(2) & (3)

a+b? b+c® c+a

ab? bc?  ca?
iHmMs S=3—( 5+ 5+ 5
a+b- b+c° c+a

iRyt S > g IS AN

2 2 2
b b 3 s<3-3-3
a+b® b+c® c+a’ 2 2
2 2ab2
mulwsmn AM — GM i8ms a+b? > 2ba =
b-/a
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ab’ bva o bc? <c\fb ca’ <afc

alealy) 5 < TUNeL 5 < , 5 <
a+b 2 b+c 2 c+a 2
2 2 2
HURIEE ab ,+ be S+ e Zsl(afc+b\fa+c\fb) (*)
a+b® b+c® c+a° 2

muiumn Cauchy —Schwarz 1618 :

(av/c +bva+cvb)? < (a+b+c)(ab+bc +ca)
(a-/c + b+/a+c+/b)? < 3(ab + bc + ca)
1w (ab + be + ca)® < (a2 + b% + ¢?)(b% + ¢ + a°)
(ab + bc +ca)? < (a° + b® +¢?)?
ab+bc+ca <a’+b?+c?
ab+bc+ca<(a+b+c)?—2(ab+bc+ca)
3(@ab+bc+ca)<(a+b+c)>=9
1maun (av/c + bva +c/b)? < 3(ab+bc+ca) < 9
s8] av/c + ba+cvb < 3 (**%)

muloumn (*) & (**) 1HUNMWS

ab? bc? ca? 3 .
5+ 5+ > < (i
a+b b+c° c+a° 2
2 2 2
a b C 3
gmss + > — 9

+ >
a+b? b+c? c+a’ 2
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BENERE
ing] a,b,c MBUIUMHHERIMANG 1 FIENIS :

(c+a-h)? N (a+b-c)? +(b+c—a)4

>ab+bc+ca
a(@+b-c) b(b+c—a) c(c+a-Db)

(Greece National Olympiad 2007)
CERNISESIS
e
(c+a-h)* N (a+b-c)? N (b+c-a)
a(@+b-c) b(b+c—-a) c(c+a-Db)
MuTiEma AM —GM iHmg :

>ab+bc+ca

RY:
(c+a-b) +a(@a+b-c)=2(c+a-b)
a(a+b-c)
Ry
ey CHa=P) >2(c+a-b)’—a(a+b—c)
~“a(a+b-c)
Ry
(C+3-D) 5 224 2b? 4 22 + Bac — 5ab — 4bc (1)
h a(a+b-c)
WHEEIRIENS :
Ry
(@+D=C) 5 2421 1?4 22 4 5ab - 5bc— 4ac (2)
b(b+c-a)
Y
(B+C=3)" 5 242 4 2b2 + 2 + 5be — Bac — 4ab (3)
c(c+a-Db)
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yrlwsmn (1) , (2) & (3) iEms:
S>5(a?+b%+c?)—4(ab+bc+ca)>ab+bc+ac B

_(c+a-b)* .\ (a+b-c)* +(b+c—a)4
“a(@a+b-c) b(b+c—a) c(c+a-h)

Huiss g >ab+bc+ca

slueioies By e - Giii mé -



ARNESANCSQANNRIN

BENER90

1] f thagawdiandd (0,+ ) 161 IR stingjumeamien]
f(x)+f(y)=f(xy) [t x>0,y>0 885 f'(1)=A
GIRANGIRHSEYS y = f(X)

CERNISES I

AANGIfRHSHYS y = f(X)

inms f(x) +f(y)=f(xy) #I x>0,y>0

wiy =0 1w f(x)+F(L)=f(x) 58 F(1)=0
i§IdTiHjuUEY X nasgme f(x) +f(y) =f(xy) TNWEIRGH Y
MHIBIBSMESY x 16ms £'(x) = y ' (xy)

i x =1 w8 (1) = yF'(y) e £(1) = 108 £'(y) =§
ingunms f(y) = %dy =AlIn|y|+k

wiy=11mefl)=k=0 ine f(1)=0 ¢
1ngiss f(y)=AlIn|y|=Alny {Hgy >0

pu1ss f(X) =A.Inx MHSHUS[HIA o
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N

BENER09
IHAANGGSS 8 ,8q ,8p , ..., &, HEERI[MY :
2

ao=%;ak+l=ak+a% (n>1,k=0,1,2,...,n-1)
GIVNME 1—%< a, <1 9

(IMO Longlists 1980)
CERNIDES I

upxaly iy 1—l <a, <1
n

ak2 _a(n+ay)

1HBE18 ak+1 - ak +

n n
1 n 1 1
IATS = = -
a1 ac(ae+n) a a+n
1 1 1
Lj —_
q +n ak ak+1
ol 1 1 1 1
HUCIEEEDY Z =———=2-—(%
=0 A +tN k=0 Ak ak+1 dp a8y an

1 o o
tﬁmsa0=§>0 (5 4 gumt a, > 0 0n

2

a -
MY A, =a, + % IHGUNMS a4 > 0 Nl
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1
uEiss e >0 imea +n>n U <—,Vn>1
a+n n
| 111 1 n
THMS ), <) —=—+—+.+-—=—=1
k=0 kTN ko N N_N n n

()
My (*) IHNMS 2—ai< 1 8ja, <1 (i)
n

gninigiaithw a, <1 imsa, <1y a+n<n+1

U L 1 muk=0,1,2,...,n=1 9
ax+n n+1

n-1 1 n-1 1 n
THMS ), > =
keo Ak +N ko nh+1 n+1
S , n-—2 2
TWASHIWMMIEY N > 1 1608 — =———>0
= n+1 n-1 np°-1
o n n-2
IRSTRAUNNS D > >
keo A +N  n+1 n-1
1 n-=2
my (*) wWamms 2—-—>
. _
1 n—-2 n n-1 1 ..
Uj—<2- = imea,>—=1-—— (ii)
a n-1 n-1 n n
: . 1
my (1) & (i) iwewms 1-—<a, <1 9
n
5 1
Heiss l-—<a, <1
n
slueioies By e - Giii 6o -
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RBenEaoh
1ng] f MEgnusthy Bu msuliiul IR dwtims(Hd x,y € IR

f(x)+1(y)
1+ f(x)f(y)
GIRANGHERBS y = f(X)

IHMeEMAGen f(X+y) = 84 f(x) = +£1 {ft X 9

SERNBESS

AansnsHys y = f(X)
f(x)+f(y)

1+ F(X)f(y)
f(x) +£(0)

1+ f(x)f(0)
g f(x) + F2(x)f(0) = f(x) + f(0)
g fO)[f°(x)-1]=0 imgunms f(0)=0 i f(x)= %1

WS f(x+y) =

ifi y =0 tnms f(X) =

ihtsmuuhng f(x)z+1 13 f(0)=0 9

f(x)+1(y)

1+ f(x)f(y)
IWHGH y MAISISsm{wsy x mme

PO+ TOOT(y)] =T )T (W)L () +T(y)]

igidnfinfusy x auaymn f(x+y) =

f' —
() L+ fF W)
o POL-FE(Y)]

HY) = ot )P
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tifi X =0 $ats f'(y) = PO~ F(y)] it f(0)=0

[1+f(O)f (y)I*
ints f'(y) = (0)[1-f*(y)] ¥ f'(0)=A
inms 11}(3/()3/) =\ apms f(y)=+1)>

I HRIRMAIGUEY y I HySunisEmIgbinms :

jf(y)dy = [Ady = Ay +k

1-f2(y)
i z="1(y) 1818 dz = f'(y)dy
THMS | Fly)dy j —j( st )dz
1-f%(y) *1-z° 1-z 14z
}I dz E dz
2° 1- 2 1+2
E|n|1 Z|+5In|1+2]
2 2
1I 1-z| In1—f(y)
2 1+z 2 1+1(y)
g Sint= 1Y) =y +k
~ 1+1(y)
1-1(0) .
Bi6ns 0 i S—In =k 9181 k=0 1ne f(0)=0
y=0 thna - 1+1(0) g {ns £(0)
ﬁnmso—ln 1-1(y) =y
2 |1+f(y)
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ﬂ — 2My (1) © ﬂ —g~2My (2)
1+f(y) * o 1+1(y)
By (1) 1HNS 1— f(y) — e27“y + f(y)eﬂ»y

icgly s

—e**

majf(Y)— el

1 - e—Zky
8] f(y) = e
1 ez’“x 1_e X
Bu8s f(X) = ¥ ()= i a )
’ ) 1+e% (X) = 1pe X M (0)
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RBENGER9M

HIUINMS :

log, bc+ log,, ca+ log. ab >4 (log,, ¢+ log,,.a+log., b)
BINS{HD @, b, c Gy

( Malaysia National Olympiad 2010 )

CERNIDES I

MITNGY :

i A =log, bc+log, ca+log,ab
84 B=4(log,, ¢+ log,.a+log., b)
it X=Ina , y=Inb ,z=Inc

sns a,b,c>1is x,y,z>0

In
MyIUBRUIMUL logy p = KLLTITE

Inq
A=y+z+Z+X+X+y=x(£+£)+y(£+£)+z(£+£)
X y 4 y z Z X X Yy
B:4(z+x+y):4x+4y+4z
X+y Yy+z z2+X Yy+Z Z+X X+Y
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melymn AB—GM {miu,v>0: u+v>2Juv
u+v 4 1 1 4

g(u+v)224uv ] > —

uv U+V U V U+V

e XC o+ )2 Ty )2 Y a(C )_
y 20 y+z Z+X X+Yy

URluMNIgsiAms A2 B 06 ¢
DE1Ss

log, bc + log,, ca+ log. ab >4 (log,, ¢+ log,.a+log., b)
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BeNGER9E
ngra O m r Sugiman ABC Tuuuwiimmin
uEmEmy O MAm AB 83 AC ufumEsi M 8 N 9
Aanagaisans A Banis [MN] 1@4j8isrigniiman AMN
NeHiYEETEH 2

(seedeminpainemeging L00E)
CERNIDES I
RANGGMNEANE A st [MN]
i S pn IRENIRISHRIMAN
AMN iints A', B', C'
tEnmingis O 16
4 BC,CA, AB
T

NG

SAMN =%AMANSIHA=%F(AM +AN)

ingnms AM.AN.sin A=r(AM + AN)
nuiwemn AM —GM isms AM + AN > 2JAM.AN
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ititns AM.AN.sin A > 2r/AM.AN

1 AM?.AN? sin A > 4r2 AM.AN
2

memms AMLAN. sin A >
> sin A

4r?
sin A
Bjarinigniitman AMN msaiggigamspnin sinA=1

TNEISs SpAMN 2

imgunms A =90° 9

nunifissE8fiusmn AM + AN 2 2V AM.AN musiassme
# AM = AN imniiss AMN B{Ermanasmaig

ihw OA mingsugiinsgiisg ZBAC im: OA L MN

iniss OM =ON 818] MN = 2.0M
oc' r
OM OM

fHEmaniis OMC' 6ms sin ZOMC'=

it ZOMC'=45° 1m:OM =+2 1

IHAMHNe MN =221 9

ISENS

g ZMAN = 90° 1685 M Athrigssiiznsis O §ims

IRIE MN =227
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BenaEaod
iHmi o, B,y SunggakEiman ABC guitumsiimg 2p

symgtsiimm R

R2

a/ BIEWUIMAT cot? a.+cot’ B+cot’y >3 (9 —1)
p

b/ iHOAMIGUIRNSHEMN 2

( Morocco National Olympiad 2011 )

CERNIDES I

2
al [ENwuIAt cot? a+cot® B+ cot?y > 3(9 R—l)

P
1 1 1
WS —— —+—— 4+~ =3+cot’ a+cot’B+cot’y
sin“a SIN“B  sIin“y
2
TITHSH AN L 1 1 > 2R

2

sina sin®p  sin® y p°

mutiumn Cauchy —Schwarz isms :

1 +-1 +-1 21(_1 +_1 ) (1)

sin‘ o sm2[3 siny 3 'sina sinB " siny

2 2
. a‘ L7 3 >(a1+a2+a3)

iEhas{is >
bl b, by b;+b,+b;
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1 1 1 9
WS —+ ——+ — = — : :
sino. sinf siny Sina+SINB+siny

Mu{GUsSwHeinsHY A ABC 1hms
a b _ c]_ a+b+c
sino sinf siny sino+sinp+siny
a+b+c p

TR sinoc+sin[3+siny=T:E

1 1 1 9 9R
eSS —— 4+ ——+——— 2> —, _ — = (2)
sina sInf3 siny sSina+sinB+siny p

Y (1) & (2) insems

1 1 1 ! 81R? 27R2 -
-, Tt 5 2 X ;R
sin“a  SIn [3 siny 3 p P

=2R

R2
Hsise cot? o+ cot® B+ cot? Y 2 3(9 —1) 1
p’
o, 1 1 1
b/ TgummssmuhauBmamsis —— = —— = —
sino.  SINB  siny

wemms o =P =y 8 AABC mffimanwuif
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BENER0
(3 1 1] (1 0 O]
mgME A= 1 3 1 |Bul={0 1 O
11 3 0 0 1
ﬁﬁwmmmsﬁﬁfﬁgsﬁﬁﬁi (u,) 81 (vg,) ‘fﬁmt@jhg&m :

VnelIN: A" =u,.l1+v,.A igwisstunhggs u, st v,

thasnydisn 9

CERNILES I
s YnelIN: A" =u,.1+v,.A

(3 1 1] (1 0 O] (3 1 1]
iwns A= 1 3 1 |=0/0 1 O0|+1|1 3 1

1 13| (00 1] |11 3
imms Al =u,. 0+ v, A Basinsn=138wu, =0, vy, =1 9

31 10[3 1 1] 11 7 7
|1 3 1|=|7 11 7
113 |7 7 11

10 O 07 21 7 77
A=l 0 —-10 O |+|7 21 7 |=-101+7.A
0 0 -10| |7 7 21

A% =AA=

15M8 A% =U,. 1+ v, A Batimen=2 9
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gummhintinspi ne IN & A" =u,.1 +v,.A
iusuEnmH A" =u o+ v, A s
wms AT = A A" = A (u, .l +Vv,.A)=u, Al +v,.A?
whes A=A 85 A% =u,. 0+ Vv,.A
iwms A" = u A+ v, (Usd + v, A)

A = v+ (U + VoV, )A

A=yl +v,, A G

=0

B0 Up,q = UoV, = =10V, S8V, =U, + VoV, =U, + 7V,
gEiss VneIN: A" =u,.1+v,.A

1R (up) 8 (v,) thegadgaintiiongihw uy =0 , vy =1

S U,,,=-10v,, vV, =U,+7v, @GNelN 9
UEMAHGIFT U, 54 v, SIHSEESIE N -

WS U, =—-10.v,, V. =U, + 7V, {HONelN

MY Vg =Uy+ 7V SBWS Vo =Unq + Ve

WU, =-10v, 198V, , =7V, — 10V,

REMIEIIIS V, ,» = 7V, —10v, Bré=7r-10
Uyré—7r+10=0 w8y, =2,r, =5 1

o a, =V,.1—2V
ﬁ”lﬁfgﬁﬁ%‘.tﬁ{ n n+1 n
' Dp = Vni1 =5V
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TS {an+1 =Vni2 =2Vny1 = 1Vpy =10V, =2V = 58,
Bpi1 = Vnyo =9V = 1V —10v, = 5vpp, = 2D,

18] (a,) 84 (by) mﬁjﬁmnﬁm];ﬁmsmgﬁ 5 811 2 13{4m
immsa, =a;.5" 1 Bub,=b; 2"t ¢

jthsa; =V, —2v; =7-2=584b; =v,-5v; =7-2=2
mauma, =55"1=5" Bub,=22""1=2" 4

Vnsp =2V =5"

TSNS {

n
Vel — 5Vn =2

n_ »n
B gminissinms 3v, =5" - 2" 8] v, = ; 2
TNt U1 =-10v, %(5” -2"
98] Un = __(5n_1 2"
n n
Hsiss Uy = ——(5n_1 -2") B v, = > 3 =
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ﬁas:assssy l R ERCRES

BenERo0

1ng] f MEgnusthy Bu msuliiul IR dwtims(Hd x,y € IR
IHENSENRHGEY f(%) = JE(X)f(y) 88 f(x)>0 4
GIRANGHEREE y = f(X)

LERNISES I

AansnsHys y = f(x)

IHNSSNRHGSH f(—) JEOOF(y)

e £(x) >0 1918 f(y)> 0 B f(T) >0

minsHYS g(x) = Inf(x) Gims(At x e IR

e o3 ) =1nf 15 ¥) | e 1Y) = V01 )
sngiaz 95 Y) = In[yF(OF) J= 2 lInf () + Int ()]

v oY) —[g(x)+g(y)]

15110 {UsH X I g(Ty) = %[g(x) +9(y)]

T,"“Itﬁ‘mﬁGﬁ y SHIBITSH{INISY X IS

o) =290 1o =g
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W X = 0 AN g'(%) = g'(0)

sgafinme [ ¢'(2)dy = J g'(0)dy =g’ (O)y +K

m«tﬁz=% i;8 dy = 2dz

1nms 2[ g'(z)dz =g'(0)y + k

k

202) =9’ Oy +k Y 9(2) =29 O+ =g’ Oz +5

g g(x)=ax+b ithty g(x) = Inf(x)
1nms Inf(x) =ax+b &8 f(x) =e™*"

guige f(x) =e**" iwa,belIR
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RBenEaod

inguaimanimy ABCD gwmsguAB=a,BC=b,
CD=c sii DA=d ¢

P thigsyunsinismmanits K, L,M,N ménmaini
i96su P 1[5y [AB],[BC],[CD],[DA] sijum

- PK=PL=P|\/|= PN _h
AB BC CD DA
. BIth h = 25 ig S thin{ranis

a’+b%+c?+d?
weman ABCD

8.BITNM® h s%

LERNISES I
2S

n.ppnws h =

a +b?+c?+d?

A
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WHI8 S=Spag +Spac +Spcp + Sppa

—laPK+1bPL+IcPM+1d.PN
2 2 2 2

PK_PL_PM_PN_,
AB BC CD DA
g PK =ah,PL =bh,PM =ch,PN =dh

4

ints S Lahy oz ety Lo
2 2 2 2
2S
a +b% +c? +d?

Buiss h =
1
2.UMM™ h < 5

it sinB<1 8sinD <1 insisEme :

2, W2 2, 42
Ss%(ab+cd) tmrﬁabsa ;b ;cdsC ;d

a’+b%+c? +d?
4
MY ETEWNE h =

1HMe S <

2S
a’+b°+c®+d?
2(a2+b2+02+d2)
1
Buiss h < 4 =— 9
’ a’+b%+c®+d® 2
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RBENFER0E
IRGuHIMANTY ABCD gtiwsgu AB=a, BC=b
CD=c 81 DA=d 10 MussywisifusHimLnssitm

Z0AB=,/0BC=/0CD=/0DA=0 (0<0<90°)
4S

a’ +b%+c? +d?

i S thig{rgnissHiman ABCD

f. BIRLIE tan 6 =

2. figfi @ Wit tan® MeHiYEHNE

LERIISESIS
4S

fi. NIt tan O =
L a’+b°+c’+d?

D
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il OA=x,0B=y,0C=z,0D=t 9

MUSUSHIIgAY AOAB,AOBC,AOCD,AODA :
yZ=a’+x°- 2axC0S 0 (1)
22 =y?+b%-2bycosO (2)
t>=7z2+c®>-2zccos®  (3)
x*> =t>+d%>-2tdcos® (4)
unEmI (1),(2),(3) & (4) 1HWS :
a’ +b?+c% +d?

Cos0 = (5)
2(ax+ by +cz+dt)

Hi8]5 S = Soas + Sosc + Socp + Sopa

] S=%(ax+by+cz+dt)sin6

IH3UN SinB = 25 (6)
~ ax + by +cz + dt

IBRGMNGSY (6) §i1 (5) Y 54 MiHMS ©
4S
tan0 = Y
a®+b%+c”+d°

2. gl 0 hwBHt tan® MentytinNe :

I8 S=Sppc +Scpa = %(absin B +cdsinD)

i sSinB<1 84sinD <1 isismg :
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2 2 2 2
Ss%(ab+cd) sthes ab < 2 *Z'b cd<® “;d

a’+b% +c%+d?
4
4S
a® +b%+c® +d?
4(a2+b2+c2+d2}
4
RGN tan 0 < 2024 o2 4 P =1

puissil]gjtan 0 meniytinas(min 0=45° -

1HMe S <

ithes tan 6 =

slueioies By e
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BEnE2O

BIMS{HT X;Y = 0 BIfENWwUEMATgume :

sz—x+1\/y2—y+l+\/x2+x+1\/y2+y+122(x+y)

(Kazakhstan NMO 2010)

CERNIDES I

[N UEMAI I Eme :

\/x2—x+1\/y2—y+1+\/x2+x+1\/y2+y+122(x+y)
B

D

ihwEs Mt ABCD swmsHihigh AC 83 BD [pig

slueioies By e - Giii o -


http://www.artofproblemsolving.com/Forum/viewtopic.php?f=52&t=365264&

ARNESANCSQANNRIN

miEusss | 8w IA=x , IC=y,IB=ID=1

811 ZAIB=ZCID=60° 4 mu{giusniiguimms :

AB=+x>—x+1 , CD=+y’-y+1
AD=+x?+Xx+1,BC=y?+y+1

mugausHin AC.BD < AB.CD+AD.BC

ithts AC=AlI+IB=x+y , BC=BI+IC=2

puiee

\/xz—x+1\/y2—y+1+\/x2+x+1\/y2+y+122(x+y)
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BenaEao
8] a,b,c MESEARIGIS 1 GIEOWUEMATD :

(2a+b+c) (2b+c+a) (20+a+b)
2a% + (b +¢)? 2b2+(c+a) o +(a+b)

~<8
(USAMO 2003)
LERNILES I

Lﬁﬂﬁjﬁmﬁ (2a+b+c) (2b+c+a) (2c+a+b)
“ 2a’+(b+c)? 2b2+(c+a) e +(a+b)

;<8
nyfugo
o (2a+b+c)? (2b+c+a) (20+a+b)

2a% + (b +c)? 2b2+(c+a) e +(a+b)?
Wi s=a+b+cC iSnigny T Mmumius

T (a+5)° (b +5)? (C+5)?
T2 a2 T2 i 2 02 2
2a°+(a—s)” 2b°+(b-s)° 2c“+(c-59)
- (a+s)®  a’+2as+s°

222 +(a—s)® 3a%-2as+s?
1 3a®+6as+3s°
3 3a’-2as+5?

2
=%(1+ 8as + 2s )

3a2 — 2as + 52

slueioies By e
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(a+5) 1 8as+2s? 1 8as+2s°

2 2= 37 02 2 =37 2 o2
2a°+(a—s)° 3 9a‘—-6as+3s° 3 (3a—-s)°+2s
et (3a—5)2>0 198 (3a—s) + 252 > 25°

8as+2s° _ 8as+ 2s° 4a 4a
U > 5 < —=1+—=1+
(3a—5)° +2s 2 S a+b+c
2
(a+5s) A 4 N 4a (1)
2a4{a 9 3 a+b+c
W H L EmeIRIANS :
2
(b+s)* _4  4b
2b2+(b-s)’> 3 a+b+c
2
(C+5) < ﬂ+ 4c
2¢?+(c—s)> 3 a+b+c
pnlsmn (1),(2) s (3) wms
4.4 4 da+db+ic

T —+—+— =4+4+4=8
3 3 3 a+b+c

(2a+b+¢)? (2b+c+a) (2c+a+b)
2a% + (b+c)? 2b2+(c+a) o +(a+b)
nyfug

121c2ly).

(2)

(3)

FREE ;<8

(2a+b+c) (2b+c+a) (20+a+b)
2a% + (b +c)? 2b2+(c+a) o +(a+b)?
wfi Xx=a+b,y=b+c,z=c+a

T =
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(x+z=2a+b+c [2a=x+z-Yy
IMMS{X+y=2b+c+asiii2b=x+y—-z
z+y=2c+a+b |2c=z+y-X

MY T MBI &

T 2(x+2)* N 2(z+y)° N 2(y +x)*
(x+z—y)2 +2y2 (z+y—x)2 + 2X° (y+x—z)2 +22°

mulewumn Cauchy — Schwarz : 2(u? + v?) = (U + v)?
i6me 2(X + z—y)2 + 2y2 > (X + z—y+y)2 = (X + z)2

2(X+Z —y)? + 4y? 2(x+z)2+2y2

(x+z—y)2+2y2 2%(x+z)2+y2

2 2
e 2(x+§) < 20x+2)" 4 :
(X+z2-Yy) +2y f(x+z)2+y2 1+ 2y
2 (x+z)2
2 2 oy wa 2Y° y*
i (X +2)° <2(X° +2%) 91§] 2

(X+2)° X°+2z
2y2 x2+y2+z
7 2 2, 2
(X+2) X +2
2(x+z)2 < 4(x2+22)

(X+z—-y)?+2y* Xx°

2
U 1+

afealy s

> ()

+y%+72
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EwEHEEeNGiEHNS

2(2+y)° < 4z° +y )2 (2)

(z+y—x)2+2x x2+y +2Z

2(y + X)? A4(y° + X
(y + x()—/ 2)2)+ 27° : xz(i y2 + z)2 )
prlwsmn (1) , (2) , (3) Ews:
4(x +Z )+4(z +y )+4(y +x)
x2+y +2°

S (2a+b+c)? (2b+c+a) (20+a+ b)?

=8

<8‘1

" 2a%+(b+c)? 2b2+(c+a) o +(a+b)?

nyfuam

i T =

(2a+b+c) (2b+c+a) (2c:+a+b)

2a% + (b +c)? 2b2+(c+a) o +(a+b)?

IHMSEBMN (2U + V)% + 2(u — v)? = 3(2u® + v?)
phomi u=a 838 V=Db+c inenms:
(2a+b+c)’+2(a—b—c)® =3(2a + (b +)?)

g (2a+b+c)?=3(2a% +(b+c)? )-2(a-b—c)?
tunanginiiEy 2a® + (b +c)® 1Hms :

(2a+b +c)? 4 2(a—b—c)?
2a% + (b +¢)? 2a% + (b +¢)?

NETEAIS
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mgny T mudinyh

T:9—2[ (2_b_0)22+ (bz_a_C)22+ (c;—a—b)zz}
2a°+(b+c)* 2b°+(c+a)” 2c°+(a+Db)

wYjanwt T< 8 g pnwdrmms :

(a—b—c) (b—a- c) (c a-— b)

2a% + (b +c)? 2b2+(c+a) o +(a+b)? 2

i5me 2a% + (b +¢)® =2a +b% + ¢? + 2bc

S =

i 2bc <b® +¢? ime 2a° + (b +c¢)? < 2(a% +b? +¢?)
EnwEEEIEI 2b% + (c+a)® < 2(a” + b +¢?)
i 2¢2 + (a+b)? < 2(a® + b? +¢?)
(a—b-c)’>+(b-—a-c)’+(c—a-b)?

2(a® +b% +¢?)

whsAigny (a—b—c)® +(b—a—c)® + (c—a—b)?

N S 2

16954 3(a + b% +¢?) — 2(ab + bc + ca)
3 ab+bc+ ca

1813 S>— 5
aZ +b? +c?
a’+b%? b?+c? c2+a?
1HES > + > + > >ab+bc+ca

ya’+b?+c’>ab+bc+ca sﬁajszg—lzé fie
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nufude
(2a+b+c) (2b+c+a) (20+a+b)

[NWEH —— 5 ~<8
2a +(b+c) 2b +(c+a) 2c +(a+b)
b+c c+a a+b

MiX=—— ,y=—— ,2=——

a b C
RTRE + 1 + 1 _ @ + o P |

x+1 y+1 z+1 a+b+c a+b+c a+b+c
(2+x) (2+y) (2+z)

TYMN Y . > <8
2+ X 2+y 2+12
2
JETHSH{ANL (2+UZ 8, 1 Eiu>0
2+ U 3 1+u 3
2 2
tﬁms(2+uz 8.1 +1=_(u+5)§u 2) <00
2+u- 3 1+u 3  3(2+u’)(1+u)
2
118188 (2+ug < 1 —l+§ (*)
' 2+U l1+u 3 3
Yy (*) 16MS ¢
(2+x) (2+y) (2+zg 1 N 1 N 1 148
2+%x°  2+y:  2+z 1+x 1+y 1+z

(2a+b+c) (2b+c+a) (2c+a+b)
2a% + (b +c)? 2b2+(c+a) "o +(a+b)

Ot > <8
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ﬁas:assssy l R ERCRES

BenEabb
1 1 1
<
BIUS 1171 1
R S +
a b c d at+c b+d
sims[AUtgsnRigms a,b,c,d

cifpaams 1962 H
CERIISESIS

eS¢
1 1 ab N cd abc+abd+acd+ bed
1 1+l a+b c+d (a+b)(c+d)

T oIt
abcd
Y =

1 _(a+c)(b+d)
1 N 1  a+b+c+d

a+c b+d
(a+c)(b+d) abc+abd+acd+bcd

a+b+c+d (a+Db)(c+d)

84

IHMS Y — X =

UUNS{EIMATY JB{HTHS :

2
Y- X= (ad = be) >0 18 Y > X
(a+b)(c+d)(a+b+c+d)

"‘EiS°l+1< 1 9
1 171 1 1 1
7_*_ .
a

= + = +
b ¢ d a+c b+d
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BEnEam
1 1 4

2 + 2 + 2 2

(x=y)" (y-z)° (z—-x)° Xy+yz+zX

BIMS[AUGSSNHEHIMSBMm X, Y, 2 |

FIUINME

ciipEameg 2008 H

LERNISES I
upxalyjiny L 5+ L 5+ L 5 2 4
(X-y)* (y-2)° (z-%)" Xy+yz+zX

W X, Y,z MESENHSE 84 BRI MSINSIHMBHSHWA

z>y>x20 9
1 1 1

+ +
x=y)* (y-z)* (z—x)°
S4B =Xy+yz+2zX 9

g A=

WHY=X+p,z=X+p+qitwp>0,9>0

1 1 1

i6ms A= >+

+ 2
P q° (p+q)
8B =X(X+p)+(X+p)X+p+q)+X(X+p+Q)

= 3x% +2(2p + Q)X + p° + pq
iwanis x>0 19 B>p?+pg=p(p+q)
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1 1 1
inms AxB2> +—+ pP(p+0q)
Loz q° (p+q)2}

=|0+q+|0(|0w;q)+ p
p q P+q
_1.4 +|0(|0w2Lq)+1_ g
Pq P+
_2+(3__4 )+p(p+q)
p pP+a g

2
q° , p(p+q)

p(p+a) g°
2

2
w0 PR+, ZJ @ p(p+a) _,
p(p+q) q p(p+0a) g

ngNIms AxB>2+2=4 sigj A2 %

1 1 1 4
ps1ss + + > )|

(y—2)> (z-X)* Xy+YyzZ+2zX
3% +2(2p+q)x =0

p(p+9)=0°
imaMms x=0 B p(p+q)=q° il y=p,z=p+q

=2+

T BMMSe MW EMOUE i {

13 z-y=0q My p(P+q)=09° HANMS yz = (2 -y)°

2
méjz —3yz+y? =0 z>y iqe 2 3+2( (“Zﬁj y
y
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N

RBensEaé
giiandggiglisnizmnangih :
X,=3,X, =4 84X, =X, —nX simpEineN
SERNWESIS
AANSNIEIGT X,
THINS
X,=3=0+3
X, =4=1+3
X,=X,/—X,=9-4=5=2+3
UMM X, =N+2,X =Nn+3 0
JEHSH{ANW® X, =Nn+4
IS X, = X, —NX_
=(N+2)°-n(n+3)
=n’+4n+4-n°-3n
=n+4
HuEIss X, =Nn+3 9
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Benaabd
BIRANS{HDGSSNE X 1UHENt g+2r 7 4
’ ) 12°+18* 6
LERNISES IS
RANGBSENE X :
RapEple 8 +2r 7 ta=2" 8ib=3 Wwa>0,b>0
12°+18° 6
fEMImS :
a’+b® 7
a’b+ab’ 6
(a+b)(@—-ab+b*) 7
ab(a+b) "6
a’—ab+b* 7
ab 6

6a” —6ab + 6b* = 7ab
6a°—13ab+6b*=0
(2a—3b)(3a—-2b)=0
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BEnEabd
HIRLNSBAIUT :
3 4 n+2
= + +..4+
o1+ 21431 214+ 31+ 4] nN+(n+D+(n+2)!

CERNIDES I

AANBOTR S| -

n k+2
IS S, =X
k=t K+ (K + 1)+ (k+)!

c g o k+2
“ k+(k+1)H4+ (k+2)!
B K+ 2
KM+ (K+1)+ (K+1)(K + 2)]
3 k+2
Ck!A+K+1+k?+3K+2)
_k+2 1
Ck'(k+2)? Kk!(k+2)
_k+1  (k+2)-1
C(k+2)! (k+2)!
1 1
(k+1)! (k+2)!
1 1
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BNERO  (China 1983)

ng] f thugaudfandubsims [0,1] whwdhith :
f(0)=f(1)=1 8su|f(a)-f(b)|<|a-Db]
HimsEt a=#b misigs [0,1]

siunm® | f(a) —f(b) < % q

LERNISES I

wines | () - F(b) < %

_HINNGO :

Siens |a— b|<% i | F(a)— F(b) | <|a—b< %

-HIANGE :
wimns [a—b|> %tmsmﬁmgnﬂzgsmmﬁmgﬁm a>b
inmns [f(a)—f(b) = f(a)—f(1)+f(0)—f(b)|

MY EMORIMANTANS :
[T(a)-1f(b)[<|f(a)—-T(1)|+[(0)-T(b)]|

|f(a)—f(b)|<|a—1|+|0—b|=l—a+b=1—(a_b)<%

guiss [f(a)—f(b)|< % 9
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BENEROS ( AIME 1988)

gifinggistgent (a,b) ithwdut ax'’ +bx" +1
HRtGSE X —x—1 9

SERNWESS

AnNsgissgsHs (a,b) :

i p 84 q ywiuawsms X2 —x—1=0 imsmy[gausiis

immsp+g=1 spg=-1 4

Bgjajax’’ +bx™® +1 ienmesi x° —x—1 wsgmia p 8 g

thiearueiendms ax™” +bx® +1=0 i1 9

inmg ap'’ +bp®=-1 ssaq’ +bqg®=-1

ingnms q°(ap’’ +bp*®)=-q*

yap+b=-g® agns pg=-1L

inw p*°(agq”’ +bg*)=-p*® yagq+b=-p*

ingise (ap+b)—(ag+b)=p*-qg”
p*-q”

IHGWNMS a =

=(P+a)(P°+9°)P*+9)(pP°+q°)

ity p+g=11p°+q°=(p+q)°-2pg=1+2=3

P +q" =(p*+0) -2pq" =9-2=7
P°+q° =(p*+0%)" -2p'q* =49-2=47

slueioies By e



ARNESANCSQANNRIN

nutss a=1.3.7.47=987 +
gniigismy ap'’ + bp® =-1 Sstaq’ +bqg®=-1
inms ap'’ +bp* =aqg' +bqg™

plﬁ_qm a ima=r "9
P”—q p—q
p17 __(117

e =" —==(p"+pa+pTa . +q7)

=—[(p* +9”)+pa(p” +a*)+p°q*(p” +q") +....
..+p'q'(p* +9°)+pq’]

==[(P*+9") = (" +a“)+..—(p*+q") +1]

S, =p+q” woin>1i:8S,=3,5,=7,S, =47

16 16

memms b =—

2n+4

iwms S, ., =p" +q

=(P°+q°)(P*"* +q
= 3S2n+2 - Sn

whniyn=3,4,5,6,7,8 dgwgu S, = 35,,,,-S,,
iwms S, =18,S,=47,S,,=123,5,,=322,S,, =843
84S, =2207 9

itims b =—(2207 - 843+ 322-123+47-18+7-3+1)
U b=-1597 4

w188 (a,b) =(987,-1597)

2n+2

)-pa*(p™" +9™)

slueioies By e - Geff £l -
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N

Benaabe
ihepnpsinitgstnisasms :

X} =3X=+X+2 9

CERNIDES I

W EmMI X° — 3X = VX + 2

I BMITSBWAEEiE X+2>0 yXx=-2 9

-Hime X > 2 115N X° —4x=Xx(x*=2)>0 (i)
w2 —x—2=(X+1)(x=2)>0 1 x>/x+2 (ii)
yrrumn (i) & (i) mms x* - 3x > Vx+2
puissnBmI X° — 3X =+/X+ 2 MSyULEIMs X> 2

_BImMe —2< X <2 UNMmsEHE X=2cosa idw0<a<nm

B BMImGaIIth 8cos®a— 6cosa = \/2 cosa+ 2
3 2 a
2(4cos”— 3cosa) =, |4cos 5
a
cos3a = |cos—|
2
a
s 0<a<m 1813 cosizo

- a
AIEMIIYYE Cos3a = cosa

slueioies By e - Gifd o8 -
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TSN 3a=%+ 2k,m 3a=—%+ 2k,m

y a=4‘;1“ a- 4kn(k1, K, € Z)
4t 4m
phw 0<a<m igeingupms ae{ 0, ?7}

puise X =2c0s0=2, X = 2003%,x: 20034_“ 9

slueioies By e
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BENE2MO ( Korean Mathematics Competition 2000 )
gIfnnAEoEgenn X HuRumEEms ;

2" +3" -4"+6"-9"=1

SERNWESIS

RANGFTAUSSSNRE X

2°+3 -4"+6"-9"=1

i a=2">0 S b=3 >0 wimimm:
a+b-a*+ab-b*=1
1+a*+b’-—a-b-ab=0
2+2a’+2b°-2a-2b-2ab=0
(1-2a+a’)+(1-2b+b*)+(a*-2ab+b*)=0
(1-a) +(1-b)* +(a=b)* =0
imammsa=b=1

ise 2 =3 =1 S8 x=0

DEISSIBMITSYTHYWHSH X=0

slueioies By e - Gtii go -
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BENE2MO ( China 1992)

g0 1
HITM™ 16 < X — <17
vomm k=1+/k
CERINISESIS

g0 1
gmms 16 < Y —— <17
[ ) k=1 k
2 1

2
IﬁmSZ(\/m—\/E)=\/m+\/E<2\/E 7K
e glik > 2:zjl(m ~Jk)=16
2 2 1
J-1 2k Wk
wme § <1428 (k- Vk=1)=280-1<17

g0 1
Huiss 16 < X= <17
=1

1w 2(Vk - vk —1) = N
+

slueioies By e

_ 601 glo -
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BENFEIMD
(2, +2,+2,=2

0] z,,2,,Z, DWESAREEL <z +2,"+2,° =3

12,2,2, =4
1 1 1

GIAANSGTY S = + +
zz2,+z,-1 z,z,+z,-1 z,z,+z,-1

CERNISES I

HONSNETY S :

s z,z,+z,-1=22,+z2,+1-(z2,+2,+2,)
=2,2,+1-2,-2,=(z,-1)(z,-1)

ponw i Fgumiesidnnms :

2,2,+2,-1=(z,-1)(z,-1),z,2,+2,-1=(z,-1)(z,-1)

17371
1 Z,+2,+2,—3

(2, -D(z,-1) (-2, -z~
3 2-3
2.2,2,-(2,2,+2,2,+2,2)+2,+2,+2,—1
—2 —2 2

" 10- 2z,z2,+2,2,+72.2,) " 10- (4-3) B

iwne 2(z,z,+2,2,+2,2,)=(z,+2,+2,) - (2 +2,°+2,°)

slueioies By e - Gtif o -
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BEnEamm

1n9] X,y ,z misgsiagmsizw X +y* +2° =1 ¢
~ ~ X3 3 3
HIAMNARIEOBURHIS Tt 4

SERMESIS

3 y vi
8+ 8 + 8

1-x° 1-y° 1-z

i X,y,z>0 s x' +y*+z =1 meEsun 0< X, y,z<1

Bns O<t<1 i f(t)=t(1-t°)

s [f(D)] =t°(L-t°)° u 8[f(1)] =8t°(L-t°)°

muiymn AM —GM 158

AN gEuiEnis S =

8t°(1—1°) = 8t°.(1- t')(1 - t°)...(1- t°) < (Bts +8- StSJ

6

5 8 in f(t)=t(1-t°)

9
sy 8[F()] 2 (5] ¢ s
_ 1 2439
t(1-t") f(t) 8
3 y3 23

X
IS S= —+ 4 .
1-x° 1-y° 1-z

‘ES’ISI‘ﬁQ’IEﬂtﬂSﬁ‘I

(*)

slueioies By e - Giif GG -
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4 4 4

X y i
IHHIGEITET S = —+ 4 :
X1-x°) yQQ-y) z(1-72°)

mylumn (*) iwaenms :

4/n9 4[~9
Sz\/3_(x4+y4+z4)=\/§_ ime Xt +y*+2z2' =1
3 3 3
AEISRTHABTRAIS S = — —+ y —+ £ .
’ e 1-x° 1-y°® 1-z
- Y3° 943
A Smin= =
8 8

slueioies By e
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BeNGE2ME ( Tran 1996)
ingjUtgslnBanigms a,b,c BuEsg NYMAT |

BINIUONAB &

(ab+bc+ca){ L >+ L >+ L 2}29
(@a+b)” (b+c)” (c+a) 4

SERNWESIS

[N UENAT

1 1 1 9 .
(ab+bc+ca){(a+b)2+(b+c)2+(c+a)2} ZZ (*)

Wi Xx=a+b+c ,y=ab+bc+ca, z=abc

THTISIEMN :
(a+b)(b+c)(c+a)=(a+b+c)(ab+bc+ca)—abc
=Xy—-12

81 Y (a+b)?(a+c)? = (X* +y)* —4x(xy —2)

cyc

2 N2
Tumn (*) WYy y[(x +Y) —4x(xy—z)}29

(xy—2)° 4
AIHYey 4x4y — 17x2y2 + 4y3 + 34xyz — 9z2>0

XY — Axy+92) + y(x* —5x%y +4y? + 6x2) + (xy—92) > 0 (**)

slueioies By e - Giii 6 -
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mulwymn Schur Gims{RUESSNFESHITMS X,y ,Z NS :
S x(x—y)(x-2)2 0 x> —4xy+92>0 (1)

cyc

Y x4 (x—y)(x—2) 20 x* —5x°y +4y* +6x2 >0 (2)

cyc

Mulumn AM —GM i6ws ;

(a+b+c)(ab+bc+ca)>9abc < xy-92>0 (3)
iy (1),(2) & (3) wmqunms (**) 06 o

tutss (ab +bc +ca) L 5+ 1 5+ 1 5 29 9
(a+b)* (b+c)* (c+a) 4

slueioies By e - Geff el -
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pSenaand
g a,b,c hutgshabsHIg!s

it a° + b + ¢ — 3abe > 2(? —a)’

SERNBESS
mulumn AM — GM ams a® +b® +¢® > 3abe

s ad+b%+c®-3abc>0

= b+
7—a<0 NS EMNMILNRTSE

HENgUMH %—a> 0

i T=a’+b° +¢%-3abc - Z(E—a)

wib=a+2x 8ic=a+2y i b+c=2a+2x+2y

W x>0,y>0 4 inms:

T=a’+(a+2x)° +(a+2y)° —3a(a+2x)(a+2y) - 2(x+y)*

UMY HEIBIHRNS :
T=12a(x*> —xy + y2) +6(X+Y)(X—Y)? = 6(X+Yy)(X—Yy)?
T=6( 2 -a)(, 5?20 fm

guiss a®+b’ +c’ —3ab022(TC—a)3

slueioies By e
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RBEnGamd
ingEman ABC gwmsgi BC=a, CA=b, AB=c
wHnk A,B,C tE{wsying
i S thitignis A ABC
. 1 1 1 9
BIEOWUMART — + -+ > y
S A AT

LERNILES IS
. 1 1 1_ 9
PRI UEMA T + +—2 1
R A AT

0 a+b+c
iHme S°=p(p—-a)(p-b)(p-c) Wwp=

i x=b%+c’-a® ,y=c?+a’-b?,z=a’+b%-c?
18 X,y,z>0 81 BeMEmeNIgs]num
tﬁmsx+y=202,y+z=2a2,z+x=2b2
1w 1652 = (a+b+c)(b+c—a)(c+a-b)a+b-c)
= 4b%c? — (b* +c% —a%)?
=(x+y)(z+x)—x2=xy+yz+zx
1 1 1 9 0
TN 2 Emuighigit
a- b" ¢ 16S
4 4 4 9

+ + >
(X+Y)? (Y+2)° (z+X)° Xy+yz+2zx

slueioies By e - Gtif gé -
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(Xy +yz + zx)[ 1 + 1 1 ]2%

2 2t 2
(x+y)® (y+2)° (z+Xx)
MUUHANH B USTRMBIRITNW Xy + Yz + 2x =1 igisisume

SWBIHER 1 4 (X+Y)*(X+2)° 29X+ ) (Y + 2)* (X + 2)°
cyc

ithes (x+y)(x+z)=x2+xy+xz+yz=x2+1

{0t (X+ Y)Y + 2)(X+2) = (x* + 1)(y + 2)
=x3(y+2)+Y+2
=X(Xy+X2)+y+2
=X(1-yz)+y+z
=X+Y+2Z—Xyz

nm8 4y (x4 +1)? 2 9(X +y + Z — xyz)?

cyc
4[(x2 + 1)2 + (y2 + 1)2 + (z2 + 1)2] >9(X+y+z-— xyz)2
4[(x4+y4+z4)+2(x2+y2+22)+3]29(x+y+z—xyz)2 (*)
M S=X+y+2z 88 P=xyz

WwS=a’+b°+c*>0 BuP>0ipns x,y,z>0 1

M S = (X+y+2)° =x>+y° +2°+2

s (82 = 2)2 =x* +y* + 2% + 2(x%y? + y%z2 + y?7?)

e Xy +yz+xz=1 1913 (xy+yz+xz)2 =1

slueioies By e - Giii &0 -
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272 +2xXyz(X+y+2z)=1

] X%y? +y%z% + X
U xzy2 + yzz2 +x%22=1-2SP
e (S -2)2 =x* +y* + 2% + 2(1-2SP)
SE| x*+yt 4z =5%-45% 1+ 4SP + 2
TN (*) SN u Y
A(S* —4S° +4SP + 2+ 252 =4+ 3)>9(S— P)?
4(S* - 25% + 4SP +1) > 9(S - P)?
4S* — 852 + 16SP + 4> 9(S — P)?
052 + (452 —=1)(S? - 4) + 165P > 9(S — P)? (**)
-§ims S>2 1wms (4S° —1)(S*—4)+16SP >0
S8FEmn (**) fn
1{ns 9S° + (45% —1)(S° —4) + 16SP > 95% > 9(S — P)*
513 0< S < 2 Tasumn (**) mueding
952 + (4S° —1)(S? — 4) + 16SP > 952 — 18SP + 9P?
(4S% —1)(S?—4) + 34SP —9P% >0
i T = (452 —1)(S? — 4) + 34SP — 9P
IEHSHENEth T>0
IS (X+Y+2)(Xy+Yyz+Xz) 29xyz ¢ins AM-GM)

I Xy+yz+zx=1108S>9P

slueioies By e - Gtii go -
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W T = (45 —1)(S? - 4) + P(S—9P) + 33SP
i5me T > (4S% —1)(S% — 4) + 33SP

mytEmn Schur 1nms Y x*(x—y)(x—2)=0
cyc

ithes xz(x— y)(X—2)= x* + x2yz — x3(y +2)

e Y (xH+xyzY (x) 2 Y x3(y +2)

cyc cyc cyc
e Y (x') =5 —4S° +4SP+2 , xyz¥ x=SP
CcyX cyc
81 Y xP(y+2)= X2 (xy +x2) = Y x*(1-yz)
cyc cyc cyc
=3 x* —xyz¥ x=58°-2-SP
cyc cyc

iHts S* —4S%2 +5SP +2>S%2—SP -2

6SP > —-S* +55°_4

6SP > (4—S°)(S%-1)

fngiss T2 (4S% —1)(S° —4) + 1—21 x 6SP

T > (45% —1)(S% - 4) +1—21(4— S%)(S%-1)

T2§(4—82)(SZ—3)

slueioies By e - Giii &b -
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W 0<S<2 ims4-52>0
s S2 = (X+Y +2)° 2 3(xy + Yz +2x)=3 1918 S° = 3> 0
saleplyinte ng(4—82)(82—3)20 0 o
1 1
2t 2t 2

(X+y)* (y+2)° (z+Xx)

1 1 1 9
4

0ut8s + +—2 9
b

v gt c* 1652

AITUERIEMS (XY +YZ + z2X)[

9
>
]4

slueioies By e - Giii &m -
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BENGERNA (Turkey 2007

ingbngsidigms a,b,c Wwa+b+c=1 1GHENWUNMAR :
1 1 1 1
2 + 2 + 2 =
ab+2c“+2c bc+2a“+2a ca+2b“+2b ab+bc+ca

LERNISES I

AUDYSH WS 12 > ab
ab+2c“+2c (ab+bc+ca)

ru Y (ab + be + ca)® > ab(ab + 2¢* + 2¢)

2

uYm b°c” +c“a” + 2abc(a+ b +¢) > 2abc® + 2abc
it a+ b +c=1 ime b%c? + c%a® + 2abc > 2abc? + 2abc
wuym b%c® + c’a® — 2abc® =c*(a—b)* =0 ba

LHEE 1 > ab
" ab+2c°+2c (ab+bc+ca)
1 bc
bc+2a’+2a (ab+bc+ca)
1 ca
ca+2b®+2b (ab+bc+-ca)?
urlwsmn (1),(2) & (3) 1Ems :
1 1 1 S 1

+ + >
ab+2c°+2c bc+2a’°+2a ca+2b’+2b ab+bc+ca

2

\%

2

\Y

slueioies By e - Giif &G -
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Bensand

8] a,b,c MUGEENRIGES 1 FIENWUIMAS :

a? b? c? a+b+c
2 > T T > T T 7 2
J2a2 +ab+b? 202 +bc+c® 2c2+ca+a 2
LERNESS

2

SR HeAES f(X) = {\ x>0

\/2x2+x+1

TEmNeRGEY bf (%) +cf (%) + af (g) > atb+c 4

2
R [N UMAT M NISsIER i AAnG Henuamisi A ywit

f(X)>oax+B (*) 1w a 84 B thidgshnivudinmaugend (*)
OnGIene{ET X > 0

TN EMNNRGIMS a = b = ¢ iMsudususanGin o 84 B
nmiGafgpmy (c) 1y =f(x)Ussi (d):y =ox+p @ix=1
inaEig f(D)=a+p 8 f'1)=a -

I‘u’“ltﬁf(l)=% IS18(1+B=%

2X\/2X2+2X+1— \/ 42X+1 X?
g f*(x) = ; 2V2X° +2X+1
2X° +2X+1

slueioies By e - Giif & -
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4 S
. ~, 11 11 . 1 3
inms ' (1) = = T o=— {iMiB="-gq=——
@ 16 16 P 2 16
— 2 —
g () > 11x=3 X 5 11X=3 (**)

U >
16 Voxlyx+1 16

o 3 a a o
-0 0< X< 11 imedwymn (**) DRMSEIgMsHENgommenylinms
MSEHT X > 0 INWHEENIHINMS

- 3
U X > 11 I EMe (**) MBI

2
X2 . (L1x- 3)? o (x= 1)%(14x% + 39x — 9) 50
Voxly2x+1) 256 256(2x° +x+1)

NERBIMS AT X > 1—31 116N 14%° +39x—9>0 9

a b c
My (**) TANGM X 1 b'e'a THMS
c a

bf(§)+cf(9)+af(9)z 1la—-3b+11b—-3c+11c-3a
b C a 16

_8a+8b+8c a+b+c »
_ 16 _

a N b? .\ c? Ja+b+c
J2a®+ab+b? 2b%2+bc+c® 2c®+ca+a’ 2

slueioies By e - Gtii &b -
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pSenaamne
g a,b,c thutgshngmm
2 2 2
BI{ENI a 5+ b ‘ 522
(b—c)®  (c-a)° (a b)

LERIISESIS

IHIS X2+ Y2+ 2% = (X+Y +2)° = 2(XY + YZ + 2X)

W (X+ Y +2)° >0 (o5 X, Y,z 1MeiAns :

x2+y +7° > —2(Xy +yz+12zx) (*)

a b C
Wi X=——,y=——,Z=—— i8BIHNS:
b-c c—a a—-b
ab bc ac

(b-c)c—a)  (a-b)(c-a)  (a-b)b—c)
_ab(a-Db)+bc(b—-c)+ac(c—a)
- (a—b)(b-c)(c—a)
_b(c-a)(lb-c—-a)+ac(c—-a)
~ (a-b)(b-c)(c-a)
_(c—-a)(b-c)(b-a)
~(a=b)(b- cxc ay‘
MYSNAGSY (*) IHGUNMWS X° + y +2° >-2(-1)=2
a’ b? c?

LIH18s 5+ 522
(b-0P " (c-a  (a-b)

XY +VYZ+2ZX =

slueioies By e - Giii &l -



ﬁas:assssy l R ERCRES

BenE2do

I I UCMAT I BMA &

JaZ+(1=b)? ++/b2 +(1—-c)? ++/c? + (1-a)? >3f

BIme{HUGEsNE a,b,c 9
LERNISES I

muTuma Minkowsky i6ms :

\/x12+y12+\/x22+y22+\/x32+y322J(x1+x2+x3)2+(y1+y2+y3)2
tﬁﬁX1=a,X2=b,X3=C

84 y,=1-b,y,=1-c,y;=1-a Stis=a+b+c

TS (Xq + Xp +X3)° + (Y1 + Yo +Y3)° =" +(3-5)° 2%

1M 32+(3—s)2=252—6s+9=%[(25—3)2+9]2%

RISt

v

Ja%+(1=b)2 +b? +(1—-c)? +c? +(1-a)? > 1=

3f

slueioies By e - Guif &0 -
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RBENERED
ngjHiman ABC wuinigai C 4 D 84 E tashnhasiio
igliuRuIngN 18WBC = BD &1 AC = AE
F 83 G thtmmasiniie D 83 E wiis AC 84 BC igjum
gIfpnwunAs DE=DF +EG 4
LERNISES I

it DE=DF + EG

ibdnges CN jemt CD &4 CE

158 BC =BD ims ABCD mffiimanawsmison B
iftns ZBCD = £BDC i ZBCD = ZBCN+ ZNCD
511 ZBDC = ZDCA + ZA

slueioies By e - Giif &6 -
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ingise ZBCN+ ZNCD = ZDCA + ZA (1)

ithts CN L AB im3 ZBCN = ZA (2) cgineiss ZNCA>
iy (1) 84 (2) wmsunms LNCD = ZDCA

it ZCND = ZCFD = 90° imeingunssman CND 8§ CFD
mmmaninsusm 9 1esunms DN = DF 9
pnwdimenujugsminms EN=EG

uuise DE=DN+NE=DF+EG ¢

slueioies By e - Gtif 900 -
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BEnFaY
it D thésugisy BC uaifiman ABC whw E 84 F
thsiameiniiis B 83 C w6 AD 9

if R thissnamuis BC it RE = RF

CERNIZES I
pwth RE = RF

vgs CF=FG &4 BE=EH sy AG,BG, AH 84 CH
s BE L AE S BE=EH ainnhisis AABE = AAHE
initns AB=AH 84 ZBAE = ZHAE ¢

slueioies By e - Gtif 900 -
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pnwgsminnams AACF = AAGF

itng AC = AG 511 LCAF = LGAF ¢

ignEn ZCAF — ZBAF = ZGAF — ZAHE
ingmms ZBAG = ZCAH 1513 AAGB = AACH
mimming) BG =CH

MmN CBG s R 84 F tdsurnmeuis CB 84 CG
iftns RF =%BG (MHBE]W
gumigipiifiiman CBH 1nws RE =%CH y

ithes BG = CH guiss RE=RF

slueioies By e - Gtii o0l -
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RBENFEREM

ngjmis ABCD g 1 E thugihisis(gaginns i N thiss
yuigsn AE

wijpnH AB? — BN? = AN.NC &1 AN? + NC? = 2BN?
CERNIDES I

mnwth ABZ — BN? = AN.NC

B A

C D

s AC L BD cuigiijgiiismmn ims AE L BE
mu{Gaugnmaisime A L AEB 855 A L NEB
AB? = AE® + EB® = (AN + NE)* + EB? (1)
BN? =NE? +EB? (2)

slueioies By e - Gtii 90m -
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B BMINISs HSHHITRNS :

AB? — BN? = AN? + 2AN.NE = AN.(AN + 2NE)

% AN+ 2NE = AE+NE=NE+EC=NC

Bu1es ABZ —BN? = AN.NC ¢

nws ANZ + NC? = 2BN?

i5ing AN? = (AE— NE)? = AE® + NE® - 2AE.NE (3)

itfits NC? = (NE + EC)? = (NE + AE)? iyms EC = AE
NC? = NE? + AE? + 2AE.NE (4)

yrigBmI (3) 54 (4) iHws :

AN? + NC? = 2NE? + 2AE? it AE=BE

Bu13s ANZ + NC? = 2(NE? + BE?) = 2BN? 4

slueioies By e - Gtif 906 -
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Benaadé

i8] ABC miitmangeidies D thillsisnuagafisgn A
wi E 84 F amslisundmamueD ithwiith AE Intsi BE
i AF irisss CF (8w E S F el D

wi M 8 N théansrnmeasissis BC 84 EF 15jum

gIgnwH AN inss NM 2

CERNISESIS
et AN s NM
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it (wy) 84 (w,) thisimsaysisiiim AB s AC

iims E e (wq) igne AE L BE iints F e (w,) igns AF L CF
i P 84 Q misssumnihkuds (AN) thuw(w,) 84 (w,)
T3

586 N afipmingd (wy) msiams NE.ND = NQ.NA (1)

igne N théansramesis EF

Biensigi (w,) e NF.ND = NP.NA (2)

mi (1) & (2) mgmms NQ.NA = NP.NA 1 NQ=NP

ithts MB = MC isieisitas MN // PC sintmichts AP L PC
Bui8s AN LNM
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Benaadd
mugned f 1 IR IR iR :
Vx,y elIR: f((x-y)?)=x*=2yf(x)+(f(y))
SERNWESIS
ingnys f
whi y =X 1ams £(0) =x2 —2xF(X) + (F(X)F = (x — f(x))?
i x =0 1m2 £(0) =2(0) =18 f(0)=0 y f(0) =1
~mand £(0) =0 s&ms (X —f(x))? =0 ims f(X) = X
t'gsj«tﬁgsm :
f((x-y)*)=(x-y)"
X2 =2yf(x) + (F(Y))* =x* = 2yx+y? = (x-y)?
wmg f((x—y)*) =x* - 2yf(x) + (F(y))* = (x—-y)° B
Buigs f(x)=x U xelR
~mand £(0) =1 tams (x —f(x))* =1 1ms f(x) =x +1
gf(x)=x-1 9
t@jﬁgﬁﬁ :

-gime f(X)=x+1

slueioies By e - Gtii 908l -
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f(x-y))=(x-y) +1
x2 = 2yf(x) + (F(y)) = x* = 2y(x+ 1)+ (y + 1)°
=(x-y) +1
s F((x—y)?)=x2=2yf(x)+(f(y))* = (x—y)? +1 B
puigs f(x)=x+1 o xelR
-gims f(X)=x-1
f(x-y))=(x-y) -1
x2 = 2yf(x) + (f(y)) = x* = 2y(x = 1) + (y — 1)’
=(x-y) +1
s F((X—y)?) = x2 —2yf(x) + (F(y))*
puigs f(x) =x —1 Bsiusthuigw |

pyemEms f(X)=x g f(X)=x+1 U XeIR 9
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BenEadéd

BIMS[AUGISNRIRMS a,b, ¢ FIpnwumMA :

%(a+b)(b+c)(c+a)2%/(a D)%+ +a) g

8
LERNISES I
UM :

2 2 2 2 2 2
3/a+b)(b+c)(c+a) z%/(a +7)(b ;C C+27) L 3fanc

2 2
S guntin i pnwth{Et X, y> 0 inns Xx+y>. |2 ery + /Xy

IS X + Yy > 2./Xy 1818 (X+Y)* > 4xy 1§ (X+Y)° —4xy >0
iSRthmr [(X + )% —4xy]* >0
(X + y)4 —8Xxy(X + y)2 +16x2y2 >0
(x+y)*> 8xy[(x + y)2 —2xy] =8xy(x” +y?)
w2 & 2 2
tﬁmm(x+y) >4\/xy (x+y) >2\/ X ;y

s

+\/7) _(X+y)
‘Iﬁtﬂs(

2_(X+Y)
+J7y) .

—(

=(
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S8X +y > 2+y2+ Xy 9
‘a+b>./p++/ab

mulumnins mem {b+c>./q+~/bc
a+c>r++/ac

%ﬁmp:angz | q:bz—gcz Em:aercz

1ms (a+b)(b+c)(c +a) > (p +/ab)(yq +be)(Wr +~/ac)
gy  (a+b)(b+c)(c+a)>=./pgr +m+n +abc

8 m = \Jacpq + +/bepr + /abar > 33/a%b2c2p2g%r2

1 n=1/abc?p ++/aZbeg +vabZer > 33/a%bcpar

ihew A/pgr + m+n +abc > (§/pgr +3/abc)?

maun (a+b)(b+c)(c+a) > (§/par +3/abc)’

i 3/(a+b)(b+c)(c+a)>8/pgr +3/abc

Buiae 3(a+b)(b+c)(c+a) > %/(aZ +b2)(b2;_c2)((;2 +a2) .+ 3abe
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Bengad ( Greece National Olympiad 2011)

1n9] a,b,c TSEENAIGNSIBNISBOYATA] 6
wifnndaigaRuimis S =3a’+ 2bc + b’ + 2ca + Y/c? + 2ab
LERNWESS

fandaiunduimis S=3a2 +2bc +3b2 +2ca + 62 + 2ab

3L u:3\/a2+2bc , v:3\/b2+2ca 84 W:3\/cz+2ab

RS u3+v3+w3:a2+2bc+b2+20a+02+2ab=(a+b+c)2

tnmunuing a+b+c=6 1818 uS+v3+w3=36 (1)
NI S=u+V+w (2)
BINS(HT x >0 tHu{RaiTas f(x)=x>

THENG F'(x) =3x° BY £''(x) = 6x > 0 ISENBIRIHMN Jensen IHMS

f(u)+f(v)+f(w)23f($),VU,V,W>O
3
tHTS u3+v3+w323(Wj :E(u+v+w)3 (3)

3
MUGNAGEH (1), (2) & (3) 1HMS 36>S— s8] s<3312

snigsnignRuImig S=Ya?+2bc + 3’/b2 +2ca +3c? +2ab
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Benaadd (USAMO 1989 )
BINSAUGESAMI;S N 168 :

Sp, =1+l+1+....+E
2 3

n
T,=51+S,+S3+....+5,
Un=-|_1+-|_2+T3+....+L

2 3 4 n+1

gIRnnSEhaiginme s gitgsss 0< a,b,c,d < 1000000
EtEN™ Tyggq = @S19g9 — b 83 U ggg = CSqggg —d
CERNIDES I

Angsgsns a,b,c,d

JEUsSHENmMEHNsHEt N> 2: T, =nS, —n
Ginen=2: T, = 282—2=2(1+%)—2=1=S1 Gly

gyt T,,_; =NS, — N D
peusspnwt T, = (N+1)S,,; — (n+1) b
WS T, =51 +S,+...+5,_1+S5,=T,,_1 +S5,
T,=nS,—-n+S,=(N+1)S,—n
1 1

$xl6g] Sn+1—Sn =m 1318 Sn =Sn+1+m
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intms T, = (N +1)(Sp, 1 +$) -—n=(N+1)S,,; —(N+1)0s
puisen=2: T, =nS,—n

twf N =1989 i#MS Tyggg = 19895959 —1989

TN Tigge = aS1gg9 — b 1M8IHGUN @ =1989 , b =1989 4

iy U, LENPLE SLE S Z(
2 3 4 n+1 3 k+1
1 (k+1)Sy., —(k+1)
Uy, = Z IEH].
k=1 T
n
=Z(Sk+l_1)
k=1

=TSy -
=(N+1)S,,;,—-(n+1)-1-n
=(N+1)S,,,; —2(n+1)
uifi N =1988 1HMS U ggg =1989S,9g9 — 3978
1t Uqggg =CS1ggg —d 1818 ¢=1989 , d =3978

5188 a=1989 , b=1989 ,c=1989 , d=3978
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BENGREE (Japan Mathematical Olympiad Finals 2010)

108 X,y ,Z MESSARIGES 1 GIones :
1+yz+zx 1+ zX+ Xy l+)Q/+yZ
(1+x+Yy) (1+y+z) (1+z+x)

LERINISESIS
muiiiume Cauchy — Schwarz :

(a,b,+ab,+ab,)’ <(a,’+a,°+a,”)(b,°+b,’+b,’)

i a, = b, —1a—x/—b— a—ﬁb—\ﬁ

imms (1+x+y) <(l+xz+yz)1+~ . +y)

1+xz+yz> Z
(1+X+y) X+y+z
1+zx+xy> X
(1+y+2)° X+y+z
813 1+xy+y22 y (3)
(1+z+X)° X+y+z
iERURimemn (1), (2) &(3) wns:
1+yz+zx+1+zx+xy+1+>Q/+yz>x+y+z
1+x+y) (QA+y+z)° (A+z+X)" X+y+z
1+yz+zx 1+zX+Xy 1+Xy+yz

Huiss >+ >+ -=1 4
Y 1+x+y) (1+y+2z)" (@+z+X)

TSNS (1)

N EEMiL (2)

=1
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Ben&ado ( China Team Selection Test 2002 )
¥ e ana‘n—l

ngios @, =1,a,=>5 8 a,, = Vn>2
‘ Jat+ai, +1

giianGggigiisdn {a, } thusnydian

CERNISES I
Aansgigiisdge {a, } thugnvdisn
a a
Wes A, = ——— vn2?2
\/an +a  +1
A
2 2
1 _a +a +1
2 242
an+1 an an—l
1 1 N 1 N 1
2 2 2 242
a'n+1 an an—l an an—1
1 1 1 1
1+ —5—=0+—)+5-010+—)
a‘n+1 a‘n an—1 an
1 1
1+ ——=0+)1+-5)
an+1 an n-1

1 1 1
3] 1+az =(1+¥)(1+a2 ) (%)

n+2

n+1

b = In(1+$) imeb  =In(1+ a;L )

n n+1

slueioies By e - Gtii 9o -
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i b,

n+2

wh (*) ngwnps (**) inegums b, =b, , +b,

N . 1++/5 1-/5
PEMIE q°—q—-1=0 WSy q, = 5 ,q2=T
ais bnza(1+\/_ \/_ 00 o, B ANNGRESRIY
gins n=1 b1=a,1+*/_ _*/_

2 2
Gmsn=2:b,=a 3+\/_ —\/_
2 2
1w b —In(1+—)—ln2 si1 b —In(1+i)—ln§
1 a, i a,’ 25
1+2x/§ 1- \/_B_I 5
THMS |
3+\/§ L3 \/_B_I 26
[ 2 25
iﬁg“ll:nm:E In2\/—+ 1 In100
. 5 J5 3
- 1(, 213 1, 100
51 B=—|In ——In
2 5 J5 3

o 1 1

i b, =In(l+—) wmawma, = 9
4, ePn 1
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Ben&ado ( China Team Selection Test 2006)

o a ) n
08 X, X, ..., X, ESSHRIGTISTEL X =1 1gipnws:
i=

n2

(86 (£ )<

SERNBESIS

Q.I

g l+x =y, wAmX =y, —1 84 iyi=n+1 Wy, >1
i=1
2

?mﬁmm(i\/Z) RN PRSI
=1 =«/1+x vn+1 ’

METEMmN Cauchy Schwarz : (% ) Z(a ). Z(b)

Iﬁtﬁﬁal— a =,y -1 Vix2

it b, =.y,-1, b_i Vi>2 i6ms:

Jn’
(802 (3 b))

itlon _;Z(yi—1)=n+1—y1—(n—1)=2—y1

o n

i Y- =—— i18IHMS
i=2n N

slueioies By e - Gtii 906l -
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1 n n 1 1+2n 1
(—+; (yi—1>j (yl—1+ ;—)=( y)y- b
n i=2 i=2 N n
B 2+2(n+1) _2n+1
- 1 n 1 nz
n 1 i 2(n+1 on+1
T’ﬁmm (ET\/yu _1] S_ylz-l_ (nn+ )yl_ nn-zi_

il

% 1_\/—\/ v+ 2(n+1) y. - 2n+1

§T§ﬁ<\/—\/yl 2n+2 2n+11

n n’ 'y,

n n* vy,

n \/ﬁ\/y+2n+2 on+1 1
. ' Yo _ .

N yi_13\/5\/_yn+2n+2_2n+1_1

n n* vy,

I ER TR 89 AisuAmIEmMNenGIAgS

n n 1 n 2n+2 2n+1 1
Z\Yi—l.z—=x n_Z\/—yi —(*)
i=1 i=1 \/y7| i=1 n n

mutiumn Cauchy — Schwarz inms :

n 2n+2 2n+1 1 n 2n22n11
Z\/—yi+ S -—Sﬁ\/g(—yﬁ . n+ )
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ithen i(—yi+2n+2)=—(n+1)+2n+2=n+1
i=1
tﬁmi\/—yi+2”+2 2n+1 1 <\/—\/ o ntlal
i=1 2 n? y n =1y,
~ =n1 (1+1+ +1)°  n’
i Y —2
|=1yI Zy, n+1
Tﬁmrﬂi\/—yi+2n+2 2n+1 1 <\/—\/ +1_2n+1 n?
i=1 2 n’ n+1
n 2n+2 2n+1 1
4] —V. *Kk
g zJ VT s )

*\ Ay (** L _ n 1 n2 g
iy (*) 81 ( )tﬁmm(glw/yi 1)(_2&Jsmmﬁ

umgo(zf)(isz ",
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Ben&ad ( China Team Selection Test 2005)

ng] a,b,c hutgsindarigme itw ab+bc+ca =% {
FITNMH — +— 1 +— 1 <3
7T a‘—bc+1l b'-ca+l c'-ab+1
SERMESIES
fﬂiﬁSz > a + 5 b + - C

a-—bc+1 b°—ca+l c"—ab+1
%‘ﬁ T= > 1 + 5 1 + > 1

a—bc+1 b°-ca+l1 c"—ab+1

a’ b? c?

I8 S=

3 + 3 + 3
a~—abc+a b -cab+b c¢’—abc+c
muiymn Cauchy — Schwarz igms :

(a+b+c)’
a’+b’+c’—3abc+a+b+c
ina’+b’®+c®—3abc=(a+b+c)@+b?+c’—ab—bc—ca)

S2>

Ms S>> ——— ?+b+c tmtﬁab+bc+ca=1
a“+b°+c"—ab-bc—-ca+1 3
a+b+c 1

1218 S>

= y
a’+b*+c*+2ab+2bc+2cc a+b+c

T ab+bc+ca ab+bc+ca ab+bc+ca

yNngHH —=—, +-= +—
3 a —-bc+l1 Db°-ca+l c -ab+1
- ab+bc+ca a(@a+b+c) 1 1

2 Q2 + 2
a‘—bc+1 a"-bc+1 a"—-bc+1
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1HINS
T ab +bc+ca

3 oc a’—bc+1
a(@a+b+c) 1

cyc[az—bc+1 a’—bc+1 |
=(@a+b+c)S+T-3>(a+b+c). +T-3
at+b+c

ifne S> CEOTHEISRIIN )
a+b+c
THE T—%s 2 uT<3 1
1 1 1
ATesH <3 9

v

° 2 + 2 + 2
a—bc+1 b°-ca+l1 c"—ab+1
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ABORIEHASER
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SoHam
o - -~ G
SODNGINRDGHL
& % o a ° . X1 = 2
1. THGJEIEISuERNG (X,) RN : ,
! X =X "=X +1

BINSTAT N> 1 SIIUEMAT &
1 1 1 1 1

2187 a,b,c thigsiidigmsizw abc=1 1 gmwmms :
1 1 1
+ + <1 ¢
a+b+1 b+c+1l c+a+l
3. GINANGRIYHYJUIT ISRy :

S,=log,, (X, - %) +log,, (X, — %) +...+log, (X, - %)

) o a W 1
TR0 X, X,y ey X ﬁmgsmmsmgws(z,l) 1

11\
4. gifanGnRsSEEs f 1 IR > IR 1hinduth :

f(xf(x)+f(y))=(F(x)’+y suns{Ev x,yelIR
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-

X + 32x—y2 =3
v - X*+Yy
5. SRS (AN TINSI M <
_ X+3y _0
X* +y’

6. BANSIBPUU % L
" o (n—k)!(n+k)!

7. R EIRISmI 2(2° — )X + (2 = 2)x = 21 = 2
L P
e 24 2N V3n
BIMS[HUGSSARIZMS N 9
(x,=a, X =b

9. 1A]AIH | thegeigy « Periodic) |

1 1
Xn+1 = E(Xn—l + X_)

\ n

mImnmm ab=1 9
10. GIRANB{RUEI BWNGIUEEMI 2"+ 3* + 6" ="

o a, 1
n.1ng) {a, } ,, Muigmigwa, =2, a =?”+— (nelN)
21 WL 3

n

gIfAnduygAsENNnYNIs (a,)

w

a M o a o 2
12.1A8] @,,8,,..., @, mﬁgﬁm‘ﬁgsmmﬁm a., = \/an +a -1

iwwn>1 v giuingtha, e (-2,1)
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13. GIENWHETmAn ABC s{iimanimisnis :
sin“ A+sin’B +sin°C
cos’ A +cos’B+cos’C

14, GIRANG RO ISGS8ARINMS (a,b, ) iTindum :

=2

a’+1,b*+1 thigsudu s (@° +1)(b* +1)=c’+1 1

15. TAB] N > 4 MGIARIHES BUA @, , 4, , ..., &, MEFSOATEL

a’+a, +..+a,° =11 GunNQtH:

a'l a2
+ + ..t aa +..+a
a,+1 aj+1 af+1 5( Na, )

16. 18] a,b,c MEgSNRIRMSMSRYHIE 3
HI{ANE Ja++b++c>ab+bc+ca ¢
17. I UEMAT :
2|sin" X —cos" x| < 3|sin™ x—cos™ X| {#U X € (O,g)

18w N >m MEgsRiigms

a’+b . b*+a
2 S%j 2
b-—a a - —b

18. GIRANG{RUGISARIGMS a 84 b thwidhm
TGSSRR{NEE

19. 188] X, Y,z thigshaigmainm = Ll I[N :
X y z

IXHYZ Y +2X+ 2+ xy 2 Ixyz + X+ y +47
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20.168] a,b,c thutgsnaigmsitw abc=1 ¢

2 2 2
at+b+c a“+b“+c
HIUNS Tzf/ 2

21.118] a, b, ¢ MbEgsingwm
2 2 2
HIRN 3 2 5+ b 5+ ‘ ;22
(b-c)® (c-a)” (a-—-Db)

22.108] a,b, ¢ thidgshindesiymsitm a?+b%+cl=a+b+c

sIpnwt a’b® +b%c” +c%a®<ab+bc+ca
23. 18] a,b,c MitgeNabssigms 1 gipnwe :

(a® +ab + b?)(b? + bc + c?)(c® + ca+a®) > (ab + bc + ca)®
24. 18] a, b, c thitgshavsHigmsizw abc =11 gipnwth :

cx/a +b° a\/b3+c b\/C +a’
a’ + b2 b? +¢? ¢’ +a’ \E
25. 18] a,b,c MIBIsNRIGNS 1 GIENWUNATIEMA :

a’ b3 ¢
3 3 T3 3T 3 321
a~+(b+c) b” +(c+a) c’+(a+Db)

26. BUNS{FUBESHHIRMS @, b, ¢ GIfaNwH :

a N b N C <3
Va+b \b+c Vc+a /2
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27. BUMS{RUBSSNHESHIRNSG X, Y, Z GO0
2(1+X°)(L+y)A+2°) 2 L+ X)L+ Y)(L+ )1+ xy2)
28. BIMs(RUBESInERHITMS a,b,c,d gigmnws

4l-a+a’)(l-b+b?)(1-c+c?)(1-d+d?)>(1+abcd)?
29, 1T Ems x* +ax® + 2x° + bx + 1 = 0 MsywtkIHEY
mgshimmeuingt a® +b* > 8 9
30. GIANEIUCMAT ©
a b C 9
2 T 2 T 22
(b+c)* (c+a)® (a+b)* 4(a+b+c)
BIms{Et a,b,c MBgsNHEIRMmS
B @ a2 p? 2
3. PNWUIMA® —+ 5+ 52—+ +
b ¢ a b ¢ a
BIMs[AY @, b, cMBS8NRIRMS

32. (AUGSSNRIRMS a,b, ¢ GIfaNWUIMAD :
b+c c+a a+b a b C
+ + >4 + +
a b C b+c c+a a+b

33.18] a,b,c mitgshaigmeizw abc=1
I (a+b)(b+c)(c+a)=4(a+b+c—1)
34. GIHIME (2% + 2)(b” + 2)(c* + 2) > 9(ab + bc + ca)

gims[AUtgsnEigms a,b,c
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35. 1At a, b, c MUsgsnEInms 1 gIunmsh :
(b+c—a)? N (c+a-b)? N (a+b-c)?
(b+c)’+a® (c+a)’+b* (a+b)’+c?

36.108] X, Y, Z,t MUSESSHRIZMS 1 GIfns :

x Y 272Vt Y
TG
X+Yy Y +2Z Z+1 t+ X

37.168] a,b,c 84 X,y,z MBI 1 HIENWTINAS :

>3
5

4a@® + x%)(b? + y?)(c? + z%) > 3(bcx + cay + abz)?
38. 1ng[itgs0n a>—1, b> -1, c> -1 1 GIENWUEMAS :
2 2 2
1+a + 1+Db - 1+c 22
1+b+c® 1+c+a” 1l+a+b
39. 1ng[itgsNmigMe a,b,c idwabc=1 1 gipnwuemAs :
1 1 1 3

+ + >
(1+a)® (1+b)® (1+c)® 8
40. tﬁ%ﬁﬁgsﬁﬁ?gms a,b,c v

a’+b’+c’+(@a+b+c)’<4

ab+1 bc+1 ca+1
7 T 7 T 7 =

(a+b)* (b+c)* (c+a)

41. 1A[OBgsNAIR!sS a,b B c 1 GIpNw

(@°-a®+3)(b°-b?+3)(c>-c’+3)=(a+b+c)°

HIGUEMAR
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42. GIEOU RGN {RUESSNRIRMS a, b, ¢ 1rmsiymn :

1 N 1 N 1 < 1 .
a+b3+abc b3+ci+abc cc+a+abc abc
m+1 + r]n+1
43. {HHIT A = ¥ m 84 n TSssEsItme
m™ +n" ¥ ~

gipnw a” +a">mT +n"
44.168] X ; y ; Z isgsNIgmEitn xyz =1

HIIUONAT &

x9+y9 + y9+29 + 29+X9 > 9
X6 +x3y3 +y6 y6 +y3z3 +Z6 26 +23X3 +X6

45.18]a, b ,c higsigmsizw ab+bc+ca=3 ¢

1 1 1 1
FITNME) . +—— +— =
* "7 1+a’(b+c) 1l+b(c+a) l+c’(a+b) abc

46. 18] a BY b thiubgsiingsuigmaitm a®+b’ =4 ¢

BEWH <21
Y a+b+2
3 3 3
47.1§iLﬁﬂUij +>;+Z 2xyz+%|(x—y)(y—z)(z—x)|

GIMSHT X ;y ;220 9

48.168]a, b , ¢ tpitsmEisfmanyw |

HIRN™ a + o + ¢ >3 9
Y b-a+c a-b+c a+b-c
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49.108] a, b , c thisgsfniguIfma a’+b’ +¢* =3 9
wIumm |al+|b|+|c[-abc<4

50.169] a, b , ¢ thutgsnaigmsitw abc=1
3 S 6

a+b+c ab+bc+ca

s51.1A8ja>18ub>1

wimnmm /log,a+./log, b < 2\/ Iogﬁ%) y

52. 108] X, Y, z thusgshnigmsitagiums xyz =1 4

HIUINM®S 1+

GIUINE I Bmn :

(X+Yy —1)? +(y+z—1)2+(z+x—1)2
i X y

>X+y+2Z

53.18] a,b, ¢ MEZSHAIZ!S 9

a’b(b-c) .\ bc(c-a) s c’a(a—-b)
a+b b+c c+a

54.18] a, b, ¢ MUGESARIZMS 1 GIUEM® :
a’+b°+c’—(a+b+c)° _ 10

>~ (a+b+c)
a’+b*+c’—(a+b+c)’ 9( )

>0 9

HIUINM®

0 s o & T
55. GIMS{HUGSSNE X € (O’Z)

FIUNEM® (CosX) ™ > (sin x)™™ 4
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56.108] @, b , ¢, d thisgsfniguiRfuhioymn ;

(@®+b*-1)(c*+d*—=1)> (ac+bd -1)°
giuinmH a’+b’ >18uc’+d*>1 ¢

57.158] &, b , ¢ thitgsiaiymeinn vab +~bc+~ca=1

a’ b? c’
+ + Y
a+b b+c c+a

58. T08] Xy, X, ..., X, ¢ I8 N 2 2> thiigafaigmeinaigiume :
1 1 1 1
+ +o+ =
x, +1998 ' X, +1998 X, +1998 1998

gIfgRntgHyjuITisHigNy E =

n
HITINM® \/Xl'le'xn >1998
n_

59. 1AA] X,y ,Z MUESSHRIRNSIEN Xyz =X+y+2Z 9
x+);+y+22+z+x22 27
1+z° 1+x° 1+y° 2Xxyz

HI N y

60. IBIR a, b , ¢ MBESNHIRMSIEN ab + be+ca = abc

4 4 4 4 4 4
BITINM® a:b3+b:cg+c:3+a321ﬂ
‘ ¥ ab(@®+b’) be(b®+c’) ca(c®+a’)

61. TALIR X, y , z ESSNHIRMSIE xyz =1
1 1 3

1
HIUNMTS + + 2 — 1
MY yz4z ZX+X Xy+y 2
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62. %8808 a ,b,c,x,y,z ijudiazb2c>0

Six2y>22z>0 1 GIUNOH
a’x® b%y? c%z®
(by +cz)(bz + cy) (cz+ax)(cx+ az) (ax+by)(ay +bx)
3/xv7
63. BITMENM —— + 42> 33xyz
vy 1-x 1-y 1-z 1-3/xyz

BN 0< X,y ,z<1 9

5 3
4

64. ﬁiﬁﬁ1mﬁ1t§tm8Lﬁﬁa b, c MESSNHIZMSIANS
b C

>1 9
Ja? +8bc \/b2+80a \/c +8ab
TN a 4 C >1

Ja? +8bc \/b2+8ca Jc2+8ab

65. GIVINMMEIMe[HT a, b , ¢ MBSSORIFNSIHMS :

(a+1)(b+1)° (b+1)(c+1)” (c+1)(@a+1)”
Rcta?+1  Ra%?+1  Rb%?+1

66. 18] X, y , Z MESBNRIRMSIAN VX +./y +Vz =1

>a+b+c+3 9

ﬁiLﬁﬂtﬁm‘
NG +yz y + zX 72 + Xy
\/2x (y+2) \/Zy (z+Xx) \/22 (X+Yy)

>1 9
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N

67. {UGgSMRIZ®MS a, b, ¢ 1Bjudf a®+b® +c” =3

IMEHIHNET ©
a’ .\ b? .\ c? S (a+b+c)? .
2+4b+c® 24c+a’ 2+a+b? 12

68. INNSBgSNAIIS a, b, ¢ WM a+b+c=1 1
a—bc b-ca c—ab<3

+ + < - 9
a+bc b+ca c+ab 2

HIUINM®

69.108] a, b, ¢ GESNRIHES
TETTE o)1 R S SRR S TE S S 3
’ ¥ a“+bc b°+ca c“+ab 2ab bc ca

70.188ja, b, ¢, d MGFINHIFNS 9

-

at b* o d*
S= 2 ot 2 ot 2 ot 2 .2
(a+b)@ +b°) (b+c)(b”+c°) (c+d)(c®+d°) (d+a)d” +a°)
giﬁiﬂmm SZa+bZC+d 9

71. TRABISORIGEG Xy, Xy, oor, X, TUILHIAE
Sp=X;+ X, + ..+ X, 9 BIRNWE
S? S
(1+x)(1+Xx,)....(1+ Xn)51+5+§+---+—|
! n!

72. GIMS[AUGSSARIRMS NS4 GIM{ATESSNRITMS
aj,as,...,ap t'gjﬁ@ﬁ ajasaz...ap =1 1

n n
a; 1ol
FIOPMH . Y ————<=>— 9

i=1a;" +3 - 2i33
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73.108] a,b, ¢ hEgsinigms whii
1 1 1
—+-—+-=a+b+cH FIUINMH:

a b ¢
1 1 1 3
+ + < Y

(2a+b+c)®> (a+2b+c)° (a+b+2c)® 16
74. 5BMI X° — ax® +bx —c = 0 MSYUTEgSNHIFNS

( BSBIMELEIE )
l+a+b+c ¢

GIRANGH I YHY[UTNIEHGTS _
' ¥ 3+2a+b b
75. GI{ANIIE
2 2
ZJ(a +b?)@2 —ab+b?) 2(a RESENE S B
Cyc 2 a+b b+c c+a

BIMS[HUGESNEITMS a,b,c

76.10 a,b,c ina{EHis{irmangt s r i

- . o 1 1 1 1
BUHHRISEIMAMSEEI WS S+ 5+ 5 <5
' a“~ b c¢° A4r

77.108] a,b,c Mbgshnigmsnnmiijimsunen]

16(a+b+c)> §+%+% 1 GINUEMAD :
1 1 1 <8

(@+b++2a+20)° (b+c+\/ +2b)° (c+a+x/2b+20)3_9
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78.168] a,b,c Mugsfsigmeitwa+b+c=1 1
BIUEMNE ab2+ bC2+ ca2S§ 1
1-c© 1-a° 1-b° 38

79.168]a, b, cUGSRNRBIKIGMS B X, ¥ , 2

MUsgsNRigmshwiuth a+b+c=x+y+z 9

: a® p® ¢°
BIPNWUIMAT ¢ — +—+—52a+b+C 9
X y© z
so.tﬁéja,b,c>0 1 BIENWUONAD :

a+3/4(b° +c®) N b+3/4(c® +a®) N c+3/4(a% +b%) .9

b+c c+a a+b 2
81. tRIMWTGESNEIRMS a,b,c 4 gIppnws :
a° b3 3 3
7+ 5+ g2
(b+c)® (c+a)° (a+b)® 8
. Co e o a+b+c
82. BIMS{RUBESHHIRMS @, b, ¢ IHAMNGINHA =———
- 3
3
= g - 0@
G =x/abc siiH 1 1 1 Y
a b c

3
BIENH é) >1,3 4,
° G 4 4 H
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83. INGJHSSM Xy, X5 ,Y1,Y2 21,25 1HHER X, > 0,X; >0
X(Y1—21°>0 B X,y —2,° >0

HINIUONAT &
8 1 1
2 = 2 + 2 (*)
(X +X)(Y1 +Y2) = (21 +22)"  Xqy1-21" Xy =27,
84. 1R]{HIMAN ABC BWHMSHFUMHFIS 1 FINWS :

3[

JcosA ++/cosB ++/cosC < 5

85. 18] X ; ¥ ; Z mﬁgsﬁﬁ?gmsmm Xyz=1 4 GIEnw :

1 1 1 1
<_

(X +1)% +y? +1 (y +1)° + z° +1 (z+1)*+x*+1" 2

86. 18] a; b ; ¢ MtgsNaigmsitn abc=1 9
HIRNW® ©
a(b® —/b) +b(c® —/c)+c(@® —+/a)=0

87.108] @,,8y,...,8, > 0 BY X;, Xy, X, >0 9

BINWMBRANe®

2 2 2 2
a L A Ay Z(a1+a2+...+an)
X, X, Xy Xp+Xp+ .+ X,

8. 1] a ; b ; c MutgsnRigmsidwabc=1 ¢
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FIUINE S
1 1 1 3

3 +— +— >— ?
a’(b+c) b’(c+a) c’(a+b) 2
89.1AG] X ; ¥ ; 2> 0 1 GIENWUINATM :

X y Z 1

+ + > —
X+2y+32 y+2Z+3Xx zZ+2x+3y 2

90. TRAJAIG @, ; 8y ; ... &y ifimRUHen)
a; =0;]a,|=|a, +1];... si]a, |=[a,_; +1]

BIUEMH Lo h >
v ~N n 2

otind] a; b ; ¢ hitgshalgms

FIUINM® :

(1+%)(1+%)(1+ )> 2(1+ ajﬁc )

92in8] a; b ; ¢ thuifpmumHimanyty
BITINEE ©
Ja+b-c++Jb+c—a++Jc+a-b<Ja+/b++c

93.iRG({HIMAN ABC HIMSHRMMEIS 1 SIumnms :

sin? A +sin’B +sin’C > 24/3sinAsinBsinC 4

94.18] A ; B ; C mdnuiuaiiiman ABC gty 9
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BITINT cot% + cot% + cot% >33
95178 A ; B ; C MSysniuaifiiman ABC gt
HITIO®  (L+tan A)(L+tanB)(1+tanC)> (1++/3)° 9
96.18] a; b ; ¢ MTHFSHRIZMS 1 GIfNIH :
(@% + 2)(b? + 2)(c® + 2) > 9(ab + bc + ca) ¢
97108810 xyx = (1-Xx)(1-y)(1-2z) 8w 0< x;y;2<1
FIUM® X(1-2)+y(d-x)+z(1-y)= 2 1
98.ifif] a; b ; ¢ MplMEuUHFEMmANguiuNns
VIBEIG 2
BINH g<a2+b2+02+2abc< 2

99.1R8] X ; Y ; Z MUBISNAIGNSIRU X +y+2=1 1

HIRNWUANATS (1 - 1) (1 - 1] (l - 1) >8
X y Z

100. 58] a ; b ; ¢ MbBgsNAIGELitw a’ + b +c” =1

3, R34 3
U§1mmi2+i2+i223+2(a +b7+c)

a~ b ¢ abc

101. 18] a, b, c hitgehalgme 1 FIENwUGNAT :
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a2 b2 c2 Ja+b+c

2 2 M 2 2 * 2 2
V2a? +ab+b?  2b%+bc+c?  V2c? +cata 2
102. 1A9]UGSsNHIgMS a,b,c 1 GIEnNWuAs :
292’ -b> 29b°-c’ 29¢°-a’
ab+6a° bc+6b® ca+6c°
103. 1A9] a,b,c MUBSSHAIRNS 1 GIENWUINAT M :
a’ b? ¢’ a+b+c
2 2 T2 2t 2 22
a“+ab+b° b“+bc+c® c“+ca+a 3
104. 1n§]0GgsNAIgMs a,b,c Wwa+b+c=1

4(a+b+c)

HIRNWUONAT &
1 1 1 1
2 o 2, ot 2 o2
ab+2c“+2c bc+2a“+2a ca+2b“+2b ab+bc+ca

105. 1ng]{Himan ABC gtimsgi BC=a, CA=b, AB=c

imnweny A,B,C hi{wsyting

i1 S tignsnis A ABC

HIT TN 14+ 14 + 142 ) 5
a- b’ ¢ 16S

1 1 4
>

+ + >
(x=y)? (y-2)* (z-%)* Xy+Yyz+2zX

BIMS[AUBISNHESHIRNLBWM X,Y,Z

106. GIVINMNE
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1 1 1
<
107. GIVINEE + < — 1

1 1 1 1
i +

a’b c'd a+c b+d
sims{rUGgsnEigms a,b,c,d

108. 188] @, b, ¢ MEFINHIFNIS 1 GIENWUENAD :

(2a+b+c) (2b+c+a) (20+a+b)
2a% + (b +¢)? 2b2+(c+a) o +(a+Db)
109.188]a , b, x, y , z higsnniges
y Z 3

X
GIVNME + + >
ay+bz az+bx ax+by a+b

<8

110. 1H8] N > 2 BFSHH 1T X;, X, , ..., X, DBFSOHIG S

WRIX, + X, 4+ X, =1 9 HIRNGRTEEETGHIS :
5 5 5
X X X
L + 2 + ..+ n

Xy + Xg+ ot Xy Xg+ ot X, + X Xy + Xy + oo X g
1. 188] N Tigsnilgms 1 gIRNARTRYUIN ISRy :
2 3 n
X," X X
S= X, + 2 + 3 + ... 4+ -9
2 3 n
(Poland 1995)

12, GIUinmmsmsETSgsnaigmes a, b, ¢, d mms:

a’b+b*c+c'd+d*'a>abcd(@a+b+c+d)

slueioies By e - §tii 9GO0 -



ARNESANCSQANNRIN

113. 188] @, b , ¢ MEFSTRFMS 1 Grugnes :
2 2 2
( 2a ]3+( 2b )3+( 2c ]323
b+c c+a a+b
14, GIUMHSIMe[EUGSsNRIgMs a, b, ¢ 1HWS
a’ b ¢’ 3
B + >
(@a+b)@@a+c) (b+c)(b+a) (c+a)(c+b) 4
15. GIUMMEIMe[FUGSsNRIgms a, b, ¢ WS :
a+ 2b)3 b+20)3 C+ Za)3
+ + >3
a+2c b+2a c+2b

116.i68ja, b, c, x,y, z thigshalgmeitw x+y+z=1 1

(MOP 2002)

HIUINM® :

ax+ by +cz+2,/(ab+bc+ca)(xy+yz+zx)<a+b+c
117. 158] a ,b , ¢ higsiaiymsidw abc=1 9

GO 5+ 2+ 2+ S > (14 a)(L+ b)(L+c)
v b c¢c a
118. 18] a ,b , ¢ MBEFSTAFMS 1 GIugs :
a’ b ¢’ 1
(2 102+ ) T (P D) 2P 1) | (2 +ad) 2 +b?) - a+rbc
119. 1H8] & ,b , ¢ MBFIOHIFWIS 1 GIVHUDS ©

(@>—a’+3)(b>-b*+3)(c°-c*+3)>(a+b+c)®

slueioies By e - Gtii 9GO -



ARNESANCSQANNRIN

2 2 2
: .. a b

120. {pU @,b,c> 0 FIENWUIMAt — +
7 u b2

121. GIf{EY a,b,c> 0 1Hns :
b®+c”-a’ +c2+a2—b2 +a2+b2—c2
a(b +c) b(c+a) c(a+b)
122.188ja, b, c>0 iwa+b+c=1 1 gipnwsh:

Jab+c++/bc+a++ca+b>1++/ab++/bc++ca

123.188]a, b, c>0 itwabc=8 4 GIpNtwH :

a’ b? C

J@ +1) (0% +1) * JO +1)(c +1) * J(E +1)@ +1) ;

>3
2

2

vo = 1
124 GIEWBADEGENR 0 <Xy, X v X < THESTIEMN ¢

n

n
Xy + X, + o+ X, i=1{ X

125. pinmSEv a, b, c >0 Hms:

a’ | b° .\ C 3
(2a+Db)(2a+c) (2b+c)(2b+a) (2c+a)(2c+b)

126. UiMHET a, b, c >0 iHms:

2 2 2
3fag® + 4b° +3/4b% 4 4c% +act + 4a¥ < B, DT AC
a+b b+c c+a

2

wlbs

1
3
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127.10%18a, b, ¢, x,y, ze IR idwigiuthnoymn :

(@a+b+c)(x+y+2)=3
S8 (@*+b*+cH) (X2 +y* +2°)=4
HIUMH ax+ by +cz=>0
+ 1 + 1
a®-1 b*-1 c¢°-1

+l+l£1°|
a+1l b+1 c+1

129. Ginipvt a, b, c >0 HNS:
a b C 3v2
1< + + <
Ja?+b? yb2+c? c?+a? 2

130. 1R8] N > 2 MESSARIFES

=1 9

128.1ﬁ2ja,b,c>1‘iﬁm

I[N

BIMe(FUESSNRIRMS a,,a,,...,a, 18V a,.3,...8, =1

n

BIANWUNNAS :
a12+1 a22+1 an2+1
+ +..+ <a,+a,+..+4a,
2 2 2

131. 18] a,b,c,x,y,ze IR, 8w xy+yz+2zx=3 1
a(y+z)+b(z+x)+c(x+y)
b+c c+a a+b

132.188ja,b,c>0 iBwa+b+c=3

HBITNMM a + b + ¢ 2§ y
v ab+1 bc+1 ca+l 2

BIVINM® >3
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133.118] ;,8,,....,a, > 0 1 GIEOWUENAD

a, +./a3, +3aa,8; +..+Yad,.. 4, <v/ a+a, a+a,+.+a
n B B S
134. GIfNWHIET a ,b,c> 0 1HIS

ab—bc+ca+bc—ca+ab ca—ab+bc> 3

+ > —
b +c? ¢’ +a’ a®+b*> 2
135. 18] a,b,c MBFIORFNIS 1 IV -

a’+bc b’+ca c’+ab b ¢ a
S + + 7, <-4+ 47
b+ca c“°+ab a“+bc a b c

136. INOM{HUESSOHRIRME X, Y, Z W X+y+z=1 nNg:

X+ (Y =22 +4y+(Z =X ++/2+ (x—-y)? 23
137. 1687 a ,b , ¢ higsiinBasigma 8 MenIigsAmIngags] 9
ab+bc—-ca bc+ca—-ab ca+ab-bc 3
FIW® 2 2 T 2 2 T NPUIE
c°+a a“+b b +c 2
138. GIMS[AUGSSNETMS @ 811 b FIfanws :

a b 2ab
T+ I+ 22442
b a \/ a’+b’
139. 18] a,b, ¢ i RhisFmanyw |

a b

+ +
3a—-b+c 3b-c+a 3c—a+b

HI N >1
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140. 168 a , b , ¢ MUBSHAINS
HITANWUNNAS :
a+2c b+2a c+2b
2 +b? +c°.

3b - 3c 3a
141, BIMSAUBISORIRMS X , y , Z BI[ENWH :

>a’+b?+¢c?

27
(¢ - y2)’ 2“3y 0y = 2)(2x-y?)

142.188ja, b , ¢ thigshaigmaizwabc=1
a’+b’+c’+3_ a b c
> + +
4 b+c c+a a+b
143. 188] a,b,c Mmugsfsigmsidw a+b+c=2 9
a b C
+ + >
b(a+b) c(b+c) a(a+c)

144, [AUGSEORIRMS a, b, ¢ GIfENWwH

HI N

HI [N

a’ +ac s b’ +ba .\ c’+cb >a+b+c
2b+a+c 2c+a+b 2a+b+c 2
145.1n8]a, b,ce IRT 1 Gipnwm :

a’+ab+b?® Db?+bc+c® c’+ca+a’
2 + 2 + 2
(a+Db) (b+c) (c+a)

59
4
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146. tAgBgsNRIMsa, b, c Wwa+b+c=1

HIENWE -
a b C 1
+ + > =
4b+3bc+4c 4c+3ca+4a 4a+3ab+4b 3
147. [AUGgSNEIRMs a, b, c Wwa+b+c=3
BIRNW S 4 + & + ¢ >3
v b+c-1 c+a-1 a+b-1

148. [AUGESNEIRMs a, b, c Wwa+b+c=3

HIANMI :
a b C
2b+3c—1 2c+3a-1 2a+3b—1"
149.158ja, b, c>0 1 GIENWUINAD :

Ja®+b® JpP+c? \/c3+a3> 6(ab + bc + ca)

5 3
4

2+b’ | b2+c | +a  (a+b+c)/@+b)b+o)c+a)
150. 10 @, b, ¢ hEgsNRIfMSINeFI W :
a’(b+c) b%(c+a) c’(a+b
g ) ( ) ( 2)2a+b+c
b* +c? ¢’ +a’ a’+b
151,10 a, b, ¢ thigsinigmeimegi W

b, cg 9(a’ +b? +¢?)
C a (a+b+c)’

a
e
b
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152.10 a, b, ¢ tigsnigmeisw ab+bc+ca+abc>4

HIfWH
1 1 1 3

(a+1)* (b+c) (b +1)? (c+a) (C+1)° (a+b) 8

153.10 a, b, ¢ tigsndigmaisw abc=1 1 gippnws
1 1 1 3
(a+1)° (b+c) (b +1)° (c+a) (c+1)*(a+b) §
154.1AM8 a, b, ¢, d hEgsHHBESHIRMS 1 WS :

(a+b+c+d)® >4|a(c+d)?+b(d+a)? +c(a+b)? +d(b+c)?
155.10 a, b, ¢ tigsnhdigmeisw abe = 1 imsginw :

O
et ierat Tash> 2

156. 1gja, b, ¢ MEFSHRIZMS 1 GIgNws

a’ b? c?
2 2+ 2 2+ 2 221
a“+ab+b° b°+bc+c® c“+ca+a
157. 168]a, b, ¢ MBFSARFMS 1 HI{NLOH
a b ¢ 1 1 1 1, a+b b+c c+a
+—— 4=

2 T 2 2+ 2 2
bc caababc2b+c c“°+a® a“+b
158.10 @ , b , ¢ thEgsNHBSHIGMS IMTIENWD :

2(a* +1)(b* +1)(c* +1) > (a+1)(b+1)(c+1)(abc+1)
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159. 18] X, y , 2>0 8 neIN 91 gifnms

(X" X"+ ) (Y —y" +3) (2" ="+ 3) > (X + Y + 2)°
160.10a,b,c>-1 gipnwm:

1+a° 1+b? 1+c¢°
5+ 5+ 5 =2
1+b+c® 1+c+a” 1+a+b
161. 10 a, b, ce IR BN Aa’ +b* +c* +12%/a° +b° +c° +1

162.10 X , Y, Z MUSSSNRIFNSINSFI W :

Xy yz ZX X y Z
2 2+ 2 2+ 2 2S + +
XY+X +Y° YZ4+Y +Z° ZX+Z°4+X X+Z 2y+X 2Z+y

163. 18] a , b , ¢ hitgsfnBarigme 1 GIvxMH :

(@® +ab+b?)(b* + bc+c?)(c* + ca+a®) > (ab + bc+ca)’
164. 188 a,b,c>0 idwa+b+c=1 ¢
2 2 2
mnqm & TR PTHC ctHan,
. b+c c+a a+b

165. 1A8[HeAYS f(X) = oax+p—x* Wwa>0,B>0

a+Pf=1 ¢
fi. {0 X €[0,1] uineth f(X) >0

2. T U, v>0 g u<v wnmth u* VP <au+Bv
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166. 188 a, b , ¢, X, X, , X, , ..., X, NESSNRIZMSidy
a+b+c=188x.X,.X,.X.X =1 9GUnmi:
(ax,” +bx, +c)(@x,’ + bx, +¢)...(axs" +bxs +¢)>1 -

167. fgEIAnUis{Hman ABC G BC , CA , AB ijumas
AB, [BC, [CA, 3

+ <
AB \VBC VCA " .2

168. 1G] 0 < X < g 1 GI{ENLI®

n\2
(L+_{])(1+ ]; )>(€+2?) ,nelIN*
SIn~ X COS X

169.16g]a,b,C DEHISEMANG 9 §IENWTMAD :

A, , B,, C, 4pnw

. 3<bc+ca+ab)< (a+b+c)2 < 4(bc+ca+ab)

8.a2+b2+02>3—(p +a_bc) i p —a+2+c

ﬁ§<a+b+c<3

2 b+c c+a a+b
abc

w. (p—a)(p—-b)(p— C)<T

170. fimAn ABC msiit a, b, ¢ st r tmsgsiming

84 p AgsBIMHIsHiman 9

gilﬁﬂﬁjml+l+121ﬂ

(p-a)* (p-b)* (p-c)® r?

slueioies By e - Gtii oG -



ﬁas:assssy l R ERCRES

171. GIfOBUEMAD :
fi. abc < a2(p—a)+ bz(p—b)+cz(p—c) < gabc
2. bc(b+c)+ca(c+a)+ab(a+b)>48(p—-a)(p—b)(p-c)
B. a3(p—a)+ b3(p— b)+03(p—c) < abcp
i a,b,c tighisfimanyt 83 p trgsuisf
172.17 a,b, ¢ M{gHisHimANyuINsEI N :

a’b(a—b)+b?c(b—c)+ca(c—a)>0
’i%mﬂjﬂmi@ﬁiﬁm%jﬁﬁm 9

173. 141 @, b, ¢ thiuis{irmangts 1y p = at g +C
HITMMD
3 21,22
fi. 64p (p—a)(p—b)(p—c)327a bc
5 2p 1 1

< +

1 1 1.9

f.
papbpcn
1ﬁ15 p+a p+b p+c_

4 b+c c+a a+b 2

p<Jp-a+.p-b+p-c<.3p
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174. tﬁéﬂ%ﬁﬂﬂﬂ ABC wwwmspia,b,c 1mi R thmnisiings
{a{Rimaniss

f. [nw® a2 + b? + ¢? = 8R%(1+ cos Acos B cosC)

o o o (=Y (=Y 1
2. I {0 {SUSg[usEEITUN® cos AcosBcosC < g

34/3

A.10 A, B, Chipsims 2<sinA+sinB+sinC<T y
175. fumAn ABC Bwgijfows :

fi. acosA+bcosB+ccosC=§

2.5INA+sINB+sinC>sin2A+sin2B +sin2C

176. tagj{Fiman ABC gwmsiia,b,c «

i1, [ONIM sinés Gl L sinésinEsingsl 1
27 2Jbc Y 2727278
2. i r B R thiimiwiinny 84 wiimipiis{innan ABC 9
UM sin ésin Esingz T meqmR22r
. 2 2 2 4R Y 7
177. tegj{Fiman ABC gt

BITINME cos A ++/2(cosB +cosC) < 2 2

IHINUAMIGUE EMOISS MU BN 2
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178. UG {EIMAN ABC GIjnw :

2
cos A +A(cosB +cosC) <1+ % [FUGSSNE A #0

179. 188] X, Y,z thigshaisw xyz>0 9

yz zx)

gilﬁﬂﬁimXCOSA+yCOSB+ZCOSCSE(Xy+
22 X Y

i A,B,C mgpuisimanyty
180. AU[AU{HIMAN ABC GI{anwuemAs :
fi. cosZ(A— B) + cosZ(B -O)+ cosZ(C— A) > 24cosAcosBcosC

2} tané+tan§+tan92\f3
2 2 2
. tanzé+tan2§+tan2921
2 2 2

181. p{EUHIMAN ABC gifanw :

f. \/tanAtanB+ 5+ \/tanBtanC+ 5+ \/tanctanA+5 <43
2 2 2 2 2 2

8. tan65+tan6E+tan692l
2 2 2 9

%. cot A+ cotB +cotC>+/3

182. FURUHIMAN ABC gippnwh :

A B C
fi. cot—cot—cot—>3+/3
2 2 2 V3
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2. cotzé+cot29+cot2 92 9
2 2 2

183. FURUHIMAN ABC gipgnwh :
1+cosAcosBcosC
it >./3
sin AsinBsinC
IS MOISOAM 2

184. ind]Himan ABC ywwsmia,b,c 9
B+C

NIl a < % i3 A<

185. tRgj MmN ABC gwmsiia,b,c
i R thmingtieiingh 84 S Siganiuai{imaniss 9

24/3S
R

gIpnwuaNAt asin A+ bsinB+csinC 2>

186. [imaAn ABC gwmss A>B>C
it R niaRieingi i r hunwihiiaimsing s g
s is{man 1 gIEnmuemAt :
2RcosA<R-d<2RcosB<R+d<2RcosC
187. tRgj{Fman ABC gwmsiia,b,c
mi R thsisingiit r thilsgdsiinmisEman 9

HIIUOMAH 9r sasinA+bsinB+csinC397R 1
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188. tAgj{FiImaAn ABC gwmsiia,b,c
i S IRANISHIMANISS 1 BIENWTIMAT :
A. a°+b%+c?>44/3S
2.a* +b% +c* 21652
5. b%c? +c%a’ +a’b? > 1652
9abc
a+b+c

1. 4+/3S <
1. (abc)? > (472)3
189. ind]HimAN ABC gwmnsgia,b,c 9
i S DIRIANISHIMANISS 1 BIENWTIMAt :
27(b% +¢® —a®)?(c? +a® —b%)?(a® + b% —c%)? < (45)°
190. g RImAn ABC gwmsgtia,b,c

2 .2 2
- . o - a“+b“+c
S MIBIHANIS{RIMANISS TINAINIK U =
83v=Dbc+ca+ab 9
2
(u—v)(3u- 5v)< 2<(u V)

AN
12 12

191, i1 S RGN 8 a,b,c thigkismanyty 9

J3 i,/a”+b”+c”

[T n>0 umms S < —x
" 4 3
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192. tﬁéﬂ%ﬁﬂﬂﬂ ABC ywwmsigia,b,c 1immiir st R
HHEMMRHEINGY 8 MsgssAmis{Riman
wit O MEaRMEln | Pnmmnings s H g
fsfiitman ABC 1 s OH? = 9R? — (a2 + b2 + ¢?)
8 1H% =2r°—4R%cos AcosBcosC
193. MY I 64 R 1Ifummmiisiing sy MR s Eiman
guitwms p MAgSUIM{E 1 FIfnws :
fmor(r+4R) < 3p2 <(4R+ r)2
8. 6r(r + 4R) < 2p% < R? + 2(r + 2R)?
8. 2p°(2R-r)< R(4R +r)?
w. r(16R — 5r) < p? < 4R? + 4Rr + 3r?
194. {fiiman ABC gwwsini a,b, ¢ s&mis p thrgsuimp r 84 R
HHERRSINGY S Mnisim i is{Rman 1 gifpnwh
H. p2 > 27r?
2. 2p2 > 27rR
5. 36r° <a® +b? +c? <9R?

a% +b? +¢?

1. 3(2rR—r2)s <r?+2R?

1. 36r2 <bc +ca+ab < 9R?
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5. 5rR—r? < bc+c;+abs(r+ R)2

fi.a(p—a)+b(p—-b)+c(p—c)<9Rr
%. abc < 8rR? + (12+/3 — 16)Rr?

1 1 1 1
+ <
R2 bc ca ab ™ 4r?

g ar2 < AbC
a+b+c

9. abc < (R+/3)®
195. tAgj{FIMANEeN ABC gwsmt BC=a, AC=b, AB=c

THENY P DASSUITIH I HmHmng R hmidnmim 84 S
DIRAGNIVAIRIMAN ST ra |, Fg , e SIRMmmN
g Rmansagiim A, B, C 4
HIIUONAT &
2 2 2
a b C
fi + + 24

Igfc  fcfa Talg
4R — I’A

J3

g.p—a<
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2 2
ﬁ.\/§+a +(b C) S4R I’A
2S p—a
3. p2 < rA2 + rBz + rC2

r e T 33
.AxBxCS\r

1]

a b ¢ 8
ﬁ@@+@m+m@>3
" bc+ca+ab 4

9
m.9rSrA+rB+rCs§R
27
& rA2+rBZ+rC22—R2

aw. r2+ rA2 + r32 + rC2 > 7R?

M. SV3< (R+r)?

196. RG] IMANAHE) ABC gwmsitBC=a, AC=b, AB=c
I P MAGRUINGE rthAlaengy R tmamang s S
BIBAGNITEI[EIMAN 1T My, , My , Mg SRUmSILEENs
811 h, ,hy , h, ngagasqafguifsm A, B, C
HIIUONAT &
ﬁ9r3ma+mb+mcs§R

8.9I’Sha+hb+hc£97R
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af Ssg(mzﬁmb +mC)2

w. m,° + mp® +m. >335
d.my+mp+m.<4R+r

197. IR IMANABE) ABC gwisitBC=a, AC=b, AB=c
mit L a, Og, L MfummAgsugisiisd A,B,CBi S ™
IRgNIS{EIMAN ¥ GIEOWS ©
M. 0a% +0g° + 0% 2335

2.16(¢ % + g% + 1%y < 9@* + bt + ¢t
a+b+c
2
198. ity P thigwisinugiiman ABC it D, E, F tijpagiis

AP,BP,CP mutini BC,CA,AB 1ijiim

AD BE CF 9

AP BP CP 2

199. iij&m?ﬁgﬁtslﬁtmnn ABC ussH[si BC,CA, AB ijimsits

#ns D, E,F

2 2 2
EF FD DE

f. KAKBKCSPS %ﬁﬂjp:

crapnliing
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200. 1rdjHiman ABC gumsnysi AD, BE ,CF

EF)Z FD)Z DE)Z 3
P | —— | +| | +| = | =
BC CA AB 4
201. nESHmA ABC gwmsmi a,b,c 8iispman S 9

i T thigingnisiimanasifjsingaiomin ABC 21 9

2./35°
a’ +b? +¢? +4+/3S
202. IRNSIIMANNT ABC 841 XYZ wiinphniiingw o
inaut AX// BC , BY//CA ,CZ// AB 4

it a,b,c thisiis AABC 8t X, Y,z thisiis AXYZ
PRV a4 Y1 i3 o
at+b+c a b c

203. 1ng{fiman ABC gtinu{ai A Bumsnygsd AH=h ¢

HIpnwWH T >

[Ene

i r thmingisinaisEiman 9

GBI \72—13%<% 2

204. 1G] {RIMmAn ABC gtim{p A 9

I r ShMEingeisiman 1 gIpnwueAlaeme :

r= \/% AB.AC - B—2C 1 IRICUAMIGUIH TSI HME ?
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205. TRt P tissywisigiiiman ABC stwws D, E, F h$ss

wnihiuns AP, BP,CP thutiii BC,CA, AB1ijiim |
AP BP CP >6 By APBPCP
PD PE PF PD PE PF
206. 14 A, , B, , C, thitguaimsiui{gi BC,CA, ABis AABC
AA; +BB; +CC; _3

AB+BC+CA 2
207. MmN ABC ggijpnts :

HI{NE

1
BIVINMW 5 <

cos,2A+coszB+cos2B+cosZC+0052C+coszA>1+ r
cosA+cosB cosB+cosC cosC+CosA R

208. IHMS{HIMAN ABC guiindps A 45 M N, P thissus

ihurgimingimhywns BC,CA, AB 4 GIjnw :

I\/IN—I—MPS%BC

209. (MmN ABC guminfintigs O M R
i1 Ry, R5,R3 mﬁ‘iigiﬁm?ﬁttﬁﬁsﬁtmnﬂ OAB,OBC,OCA
1 1 L3+2V3
+——+
R, R, R3 R
210. 1 ABCD mjuiwgj{musisunme | AB? — BC? |< AC.BD

M 9 [
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21110 a,b, ¢ ]ypiinEuisEmmanyus i m,,my,m, ivEnNs

881 R tmiiminminmsunms :
a’°+b® b%+c? c®+a’
o + +
Mc My my,

<12R

2. m,(bc— a2) +mp(ca— b2) +m.(ab - cz) >0

212. (APMO, 1996) BNi1 @, b,C tUIIHEHIS{EIMANG 1 HIUINMS :

Ja+b-c++b+c-a+-c+a-b<Ja+b++/c

213. (1Mo, 1964) #Miia,b,c ﬁW’Lﬁ%i’ﬁL’L‘]}tﬁ\fSLﬁtﬁ]nﬂgﬁj 1 BIVINMD
a’(b+c-a)+b%(c+a-h)+c’(a+b—c)<3abc

214. (1Mo, 1983) iN¥ @, b, ¢ thipiiuEuisimanyes 1 GIunas
a’b(a—b)+b%c(b-c)+c?a(c—a)=0

215. iAgjiman ABC goimifpi A 4 Sins{putgsns n> 2
gipnwth AB" + AC" >BC" ¢

216. i1 hy , hy , h, tiptisngeaisiman ABC guigmmini|
AR | SuM r 9 gIipnws

1 1 1 1

: +—+
r h, hy, hg
2.hy+hp+h.>9r
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217. (Korea, 1995)1RG]{AIMAN ABC gtuiweni L, M, N
mEsEaRIuRE BC,CA,AB 1fim 1mi P,Q &1 R

menNEUgHtnS AL, BM 83 CN thywnsisiinifis
AL BM CN
LP MQ NR -

218. (Shortlist MO, 1997) [piiM{RisiaximAn ABCDEF IRfHEG

AB=BC,CD=DE si EF=FA 9
BC DE FA 3

I [N ) =
BE DA FC 2

219. initwti AD,BE,CF thrgsiis{itman ABC ity PQ, PR, PS

MENWNGESs P 1gi{pis BC,CA, AB 1ifiim
AD BE CF
PO PR pS =

220. wgnmaimIRRHis{Hman ABC tegisu{gi BC,CA, AD

2
ufumEs D,E,F 4 tinmi EF® + FD? + DE® < %

AABC 11jiim 4 SI{pnmm

Eiﬁﬁ"lmﬁ“l

i p thiigstimpis AABC 9
221. {fiimAn ABC gwmsigi a,b,c it Sthigranis AABC
BINUONAB &
.22 +b%+c®>(a—b)? +(b—c)? +(c—a)° +4+/3S
3. ab + bc +ca>4+/3S
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" 3(a+b+c)abc > 4435

ab +bc +ca
222. ti @,b,c gk 88 R thmingisiimplisimanyt 4
2 b2 .

>3/3R

a
BI{ANI + +
b+c—-a c+a-b a+b-c

223. BNt ABCD gwwsiia,b,c,d 1, S igfign

mﬁ'jﬁfjt‘mnmss 1 BIANIR
ab +cd

2

o SSac;bd

ey (a+c) (b+d)
2 2
224.10 P thissigiphifiisman ABC 8w /= PA,m=PB,n=PC

IMHIVINN® (/m+mn+nl)({+m+n)= a’l+b’m+cn

o

i a,b,c tigiis AABC

fi. S<

225. 1ty O thigasnisiingt 84 G theieysis AABC yu ¢

i r 84 R fumehlsdisiing 8u sinigisiiman

sIpnws OG < /R(R - 2r) y (Balkan, 1996)
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226. (Taiwan, 1997) iHG]{RIMAN ABC guwlinfitiiia O 8um R
gl AO miniwinigiis OBC mf D st BO
mingwinigis OCA il E sihts CO miingiwiiniis
OAB {&#i F 1:1: OD.OE.PF > 8R*

227. (APMo, 1997)188] ABC RIMANGL ﬁgwﬁcgsijstﬁ\fsﬁ A
fusis BC it X Bugjusgtisiini{miis AABC [ Y
i Ly = % HRRANG Ly, 88 L, MUnyjugsmiss
GBI _|—2a + _Lg’ + _LZC

sin“A sin“B sin“C

228. (Balkan, 1999) 1R8] ABC M{RIMANYWNSTHMME s s

>3 ?

L,M,N shtuissiamuininisptsys G isman ABC
igiuny BC,CA, AB 11jiim

4 S 1
sIons - < EMN <=
Sagc 4

229. iy D B4 E tiswslubpis AB 84 CA isiiiman ABC
et DE (oS BC ity DE GsSunminliniis
AB+BC+CA

AABC +givinmt DE <

(Italy, 1999)
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230. (Mediterranean, 2000) i1 P,Q,R,S MGSERAMA 11j11m
BC,CD,DA, AB issgimanitiy ABCD gty 9
I N :
4(AP? + BQ? + CR? + DS?) < 5(AB? + BC? + CD’ + DA?)
231, 1Ay R By r snaeiinegm S nlagisiinguis AABC ¢
gt LA thEshinsis{iiman ABC ¢
wi M théansramasis BCiin X thipwgshiumiive
igistiHmIm T EmanABC st B 85 C ¢
GIfANII ™ %2 % (Korea, 2004)
236. gj{IMAN ABC gtwitiwtnn O Minsyuigigu{imaniss |
umi OA, OB, OC guigiisimangssi Aq, By, Cq 11f4 9
il Ry, R,, Ry thmingiiwiinigilis{ismanOBC, OCA, OAB

iiuEiiin R thlisnisinigmis AABC 9
st oL R, 420l R, 4+ 9% R SR
: AA BB, CcC,
327.8nuisfiman ABC guthijs ity ZLACB =2 ZABC
D méguytuiaibgy BC iiunigfimei 2ZBAD = ZABC
1 1
=——+ ?
BD AB AC
( Mathematical Olympiad in Poland 1999 )

HI N
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238. NG D 84 E aimsiubphis BC 83 AC isiman ABCiifum
ugis AD §i BC maimieti P

K 81 L tisanssiivmy BCsy AC ijjumigw CLPK
AE BD

EL DK
(Mathematical Olympiad in Poland 2000 )

239. UBANEEmM A, B, C gaisinuingi (O)

TUIG]IMY 9 GIfANWH

ugHtei (O) YA 53 B mampss P ¢
uteii (O) piC miums AB it Q
GIANWUIMAR PQ? = PB? + QC? »
(Mathematical Olympiad in Poland 2002 )
240.ﬁgwﬁﬁstmﬁmgﬁm?ﬁgﬁ%L’ﬁtmmmﬁﬁj ABC miifsiit AB

sS4 AC i D SHE 4

... AD AE
BIANIUAMAT + =12
’ N DB EC

( Mathematical Olympiad in Poland 1995 )
241. uEnfHied A,B,C isfiman ABC gumapuan s
D, E,F sjum itwmssgiminiiis{ioman ABC s
AD BE CF
DK EL FI\/I

K,L,M 1ijiim 9 uinmm

( Mathematical Olympiad in Poland 1996 )
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242, giﬁ{ﬁtfﬂﬂﬂ ABC guwwms AB>AC 4D méasnanuis BC
i E gengli’ AC 4P 83 Q thithissiamaintiiss
B 84 E ijumisiuns AD
uinmth BE = AE + AC msiinisi AD=PQ 2

(Mathematical Olympiad in Poland 1997 )

243104 O thigssyiisiinigm 84 H thaiguolis{iiman ABC g
%ﬁmmsﬁgtﬁmﬁﬁgﬁ y
BINWMIR{RgNYwisEimin AOH, BOH, COH usmy
1SIRRgNARGTH 2
(Asian—Pacific Mathematical Olympiad 2004 )
244. puTMAN ABC s M S N adasiigi AB 8 AC g
phestith MB=BC=CN
S8 R Rmmmasin gy s gisRImAn

MN s e
BIIIIIRISNYRATE]U BC MHSAESIS R 8 r o

(Asian—Pacific Mathematical Olympiad 2005)
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245. 1n8] ABC miffismangwmnsggums s ity ZBAC = 60°
54 AB > AC 1w | thinniiulingi 81 H maiges
iISAABC ¥ gipnw® 2£ZAHI =3ZABC 2

(Asian—Pacific Mathematical Olympiad 2007)

246. 1HtNY G tE(uRgysis{imman ABC it M thinnsnameis
B4 BC 4 unfigismn G {wush BC mi AB (il X 1w
amnd AC B Y 4 wsgith XC 54 GB mamt Q ity YB
54 GC mamps P
FIgnwHETmLn MPQ gaemsufiiman ABC 2

(Asian—Pacific Mathematical Olympiad 1991 )

247. WG AB 84 BC ismii ABCD i E 81 F 13
it BE =BF < i1 BN thrgaiis{iman BCE 9
gIgEnws ZDNF =90° 2

(Austrian—Polish Mathematical Competition 1979)
248. sfimiinpHis{Hman ABC Gepi BC 84 AC (i D83 E

18m 9 uinmtit AD = BE i3 ABC th{fismanasme 2

(Austrian Mathematical Olympiad 2006)
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249. fiyi{iman ABC gtintd E thénsnamauisny AC 84 F

mEANEHAMAISEY BC 41 G tdiamasinsh C 161 AB

uinmth AEFG shifsmanwsmings it AABC wume

(Austrian Mathematical Olympiad 2008)

250. 1w D, E 84 F igjumehsansrnmesisi BC, CAS AB
{sfiiman ABC vwn H,, Hp , H, thitiiistiamasinin
A,B,C igigunusiiiim twn P,Q, R tsnnsrameis
HpH. H.H, 88 H Hy 315
uingmth PD, QE 841 RF [uagmppitenyty 2

(Austrian Mathematical Olympiad 2009)
251.‘gﬁﬁ‘sjtﬁ1ﬂﬂiﬁiiﬁ ABCD HUITHOIN E ﬁWfigﬁLﬁfﬁQiiWﬁﬁﬁﬁ‘[gﬁ

it S;,S, 84 S thigfrgnis ABE,CDE 81t ABCDiijim
BIfOIT /Sy +4/Sy /S 2

(Austrian Mathematical Olympiad 1990)
252, pepimAnitit ABCDE gwslinghiid 1 symwi A 1619

BC,CD, DE saiifsim a,b,c 4

GIHANEINWIFQN A 1995 (BE)

(Austrian Mathematical Olympiad 1990)
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253. g imanasma ABC gusign ZA=90° 9
i M hEnsiamais AB 4 umagwnasgn A sl
811 CM miini BC 58 P 4 uingth LZAMC = ZBMP 2
(Baltic Way 2000)
254188 FimAN ABC gwngg ZA=120° «dans K 8 L
nislinR AB 811 AC 11jim o

insotifiimanasi] BKP 81 CLQ shifimuisiman ABC

BIfEnwH PQ = ? (AB+ AC) 2

(Baltic Way 2000)
255. fufiiman ABC yuing] 2AB = AC+ BC 1 it iesil
wiingi AABC Fasgiglini{ AABC sdlwsnsnanais
AC 511 BC aimshiunsiingw
(Problems for the Team Competition Baltic Way 1999)
256.18] ABC B4 DAC timanassmanidaumsgnom
ZBAC =20° 83 ZADC=100"

gifw$ AB=BC+CD 2
(Flanders Mathematical Olympiad 1996)
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2571y R thitsiisiini(il 84 r thmnislinnysis AABC g
S thissywisiny AABC itnwugi AS,BS,CS miRunwy
8 X, Y, Z 11j3m 9
BX.CX CY.AY AZBZ R-r
2 T ov2 T a2 T
AX BY CZ r

( Bosnia and Hercegovina Mathematical Olympiad 2000 )
258. g [mimaniruGw ABC 18w ZACB =90° tiittuf

HI N

CH it H e AB thinasins{ny AB ithusenii P 84 Q
meanussrhuiiwiingsisimin ABC thytuiy AC &1 BC

?

1um 110 AQ L HP giRansiseuinfu gll:ll

(Bulgarian Mathematical Olympiad 2006)

259. INgJEHIMANGIATHIE ABCD gt 1 umi AD &t BC um
ssaNs E sinwsysigs AC 84 BD gumps F
i M 83 N thésnamats AB St CD 191G
MN 1‘ AB CD ‘

EF 2 CD AB

(Bulgarian Mathematical Olympiad 1997)
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260. UMMIMANIM ABCDE stsinfaighim R 4 iRm0 ryyz

‘NEMisMsIHnNis A XYZ 4 GInmuanis ©

fi. c0s ZCAB + c0s ZABC + cos /BCA = 1 + rAF';%C

8. ﬁmj rABC = rAED %ﬁ FABD = FAEC 1513 AABC = AAED
(Bulgarian Mathematical Olympiad 1998)

261. IRBUS (¢) MmA AC &4 BC is{iiman ABC irjumss
SNG E SBF o

BIENWHUEE (£) mimuRaminingiisEimin ABC

AyeTENi s BC.2E L acBE_aB 4
' CE CF

(Bulgarian Mathematical Olympiad 1973)
262. it M th{ugysis{iman ABC gt

FIpNWHIwsmn sin ZCAM +sin ZCBM < % y
(Bulgarian Mathematical Olympiad 1997)

263.10 a,b,c thizi 84 R thilrgiiwinimitafiiman ABC

a’ +b?
2\/28.2 +2b% —¢?
IR HMNESISIInUAM? ( Baltic Way 1998 )

IUEOH R > .
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DFER5WWSIL

1. 101 problems in Algebra

( Titu Andreescu & Zuming Feng)
2. Selected Problems of the Vietnamese Mathematical

Olympiad (1962-2009)
( Le Hai Chau & Le Hai Khoi)

3. TOPICS IN INEQUALITIES (Hojoo Lee )

4. Mathematical Olympiad in China
(Xiong Bin & Lee Peng Yee )

5. Lecture Notes onMathematical Olympiad Courses
( Xu Jiagu )

6. INFINITY
(Hojoo Lee, Tom Lovering, and Cosmin Pohoat )

7. Secrets in Inequalities
(PHAM KIM HUNG)
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